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Drazí bratři a sest-
ry, dnes bych k vám 
chtěl promluvit 

o pastorační návštěvě Chorvat-
ska, kterou jsem uskutečnil mi-
nulou sobotu a neděli. Apoš-
tolská cesta byla krátká a odbyla 
se celá v hlavním městě Záhře-
bu, byla nicméně bohatá na se-
tkání a především na intenzivní-
ho ducha víry, neboť Chorvati 
jsou národ od základu katolický. 
Obnovuji své poděkování kardi-
nálu Bozanićovi, záhřebskému 
arcibiskupu, a Mons. Srakićo-
vi, předsedovi biskupské konfe-
rence, a ostatním chorvatským 
biskupům, stejně jako preziden-
tu republiky za vřelé přijetí, které 
mi připravili. Moje vděčnost pa-
tří také civilním úřadům a těm, 
kteří spolupracovali různým způ-
sobem při této události, zvláště 
těm, kteří na tento úmysl přiná-
šeli modlitby a oběti.

Odpovědnost 
katolických rodin

„Spolu v Kristu“, to bylo mot-
to mé návštěvy. Vyjadřuje přede-
vším prožitek ze spojení ve jmé-
nu Krista, zážitek být církví, 
která se projevuje v Božím li-
du sjednoceném kolem Petrova 
nástupce. Ale „Spolu v Kristu“ 
mělo v tomto případě zvláštní 
vztah k rodině, protože hlavní 
příležitostí k mé návštěvě byl 
1. národní den chorvatských ka-
tolických rodin, který vyvrcholil 
eucharistickou slavností v nedě-
li dopoledne, na které jsem viděl 
v areálu hipodromu v Záhřebu 
velké množství věřících. Bylo 
to pro mne velmi důležité, utvr-
dit ve víře především rodiny, kte-
ré II. vatikánský koncil nazývá 
„domácí církve“ (srov. LG 11). 
Blahoslavený Jan Pavel II., kte-
rý navštívil Chorvatsko dokonce 
třikrát, přikládal velký význam 
rodině v církvi; a tak touto ces-
tou jsem chtěl navázat na tento 

aspekt jeho magisteria. V dneš-
ní Evropě mají národy se solid-
ní křesťanskou tradicí zvláštní 
odpovědnost hájit a propago-
vat hodnotu rodiny založené 
na manželství, která má rozho-
dující poslání jak ve výchovné, 
tak v sociální oblasti. Toto posel-
ství mělo proto zvláštní význam 
pro Chorvatsko, bohaté na du-
chovní, etické a kulturní dědic-
tví, které usiluje o vstup do Ev-
ropské unie. 

Ve velkém večeřadle

Mše svatá byla slavena v pří-
značné duchovní atmosféře no-
vény k Letnicím. Jako ve velkém 
večeřadle pod širým nebem spoji-
ly se chorvatské rodiny v modlit-
bě a prosily spolu o dary Ducha 
Svatého. To mi umožnilo zdůraz-
nit dar a společenství v církvi, 
stejně jako dodat odvahy man-
želům k jejich poslání. Za našich 
dnů, kdy bohužel konstatujeme, 
že se množí rozluky a rozvody, 
věrnost manželů se stala sama 
o sobě významným svědectvím 
Kristovy lásky, která umožňuje 
žít v manželství v jeho podsta-
tě, tedy jako sjednocení muže 
a ženy, kteří s Kristovou milostí 
se milují, pomáhají si po celý ži-
vot v radosti i v bolesti, ve zdra-
ví i v nemoci. První výchova k ví-
ře spočívá ve vlastním svědectví 
věrnosti manželské smlouvě: z ní 
děti přijímají beze slov, že Bůh 
je v lásce věrný, trpělivý, ohle-
duplný a velkodušný. Víra v Bo-
ha, který je Láska, se předává 
především svědectvím věrnosti 
manželské lásky, která se promí-
tá samozřejmě do lásky k dětem, 
plodu této jednoty. Ale tato věr-
nost není možná bez Boží milosti 
a bez podpory víry a Ducha Sva-
tého. To je důvod, proč se Pan-
na Maria nepřestává přimlou-
vat u Syna, aby – jako na svatbě 
v Káně – ustavičně obnovoval 
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průvod, který je zob-
razen na titulní strán-

ce, se konal v italském městě Bol-
sena. To je město velmi památné. 
Nocoval zde v roce 1263 pražský 
kněz Petr, který byl velmi zbožný, 
ale nemohl se zbavit vážných po-
chybností o skutečné přítomnosti 
Pána v Eucharistii. Vydal se pro-
to na kající pouť z Čech až do Ří-
ma. Na zpáteční cestě celebroval 
v Bolseně mši svatou v kapli sva-
té Kateřiny, a když ho zde opět 
přepadly pochybnosti, vytekla ná-
hle z rozlomené hostie živá lidská 
krev. Tento eucharistický zázrak 
pak přiměl papeže Urbana IV., 
aby vyhověl svaté Julianě z Cor-
nillon, a zavedl rok nato pro celou 
církev slavnost Božího Těla (viz 
katecheze ve Světle č. 48/2010).

Kdyby se všichni kněží, kteří 
pochybují o skutečné přítomnosti 
Pána Ježíše v konsekrované hostii 
nebo v ni přímo nevěří, vypravili 
najednou na kající pouť do Říma, 
zaplnili by v bazilice Svatého Pet-
ra nemálo místa. Pro tyto kněze 
nekrvácí hostie, ale samo Ježíšo-
vo Srdce. Proměňování chleba 
a vína v Tělo a Krev našeho Pána 
tvoří samu podstatu a hlavní smy-
sl jejich kněžského povolání. On 
sám jim při kněžském svěcení udě-
lil tuto nejvyšší moc vykonávat nej-
světější úkon, od kterého se odví-
jí všechno ostatní. Takoví nevěřící 
kněží nesmírně degradují sami se-
be a jejich vystupování v chrámě je 
pokrytecká přetvářka, která připo-
míná spíše manipulátory a hlubo-
ce uráží nejen Boha, ale všechny 
opravdové věřící, kteří se účastní 
jejich bohoslužeb. Možná, že do-
kážou zaranžovat u oltáře zajíma-
vé představení, ale zcela se míjejí 
svým nejvlastnějším posláním. Šel 
by někdo z nás k lékaři, který ne-
věří, že by lékařská věda a doved-
nosti mohly někomu vrátit zdraví, 
a naši důvěru v medicínu by poklá-
dal za zaostalou pověru?

Pán nás zve do svého chrámu 
nikoliv na pestrá představení, ale 
na skutečné osobní a nejintimnější 
setkání s námi. Týká se toho sho-

dou okolností úryvek z Matou-
šova evangelia, který slyšíte tuto 
neděli. Je to jedna část velké Je-
žíšovy přednášky k prvním semi-
naristům vůbec, je to součást pří-
pravy apoštolů na jejich kněžské 
povolání. Pán v ní formuluje ná-
ročné a nesmlouvavé nároky, kte-
ré klade na kněze, a nekompro-
misně prohlašuje, že kdo je není 
ochoten přijmout, není ho hoden. 
Proč je Pán tak náročný? Protože 
potřebuje, abychom mohli osobu 
jeho kněze přijímat skutečně tak 
jako jeho samotného, požaduje, 
aby jeho kněží byli skutečně „dru-
hý Kristus“. Posílá je mezi nás ja-
ko součást spasitelného opatření, 
kterým zajišťuje svou trvalou pří-
tomnost mezi námi. Jen ten, kdo 
přijímá kněze jako Krista, obdrží 
odměnu Krista. Kdo ho přijímá 
jako sympaťáka, obdrží odměnu 
sympaťáka.

Nemějte nám za zlé, milí čte-
náři, že vám někdy předkládáme 
texty, které jsou vlastně určeny 
kněžím. Slova dnešního evange-
lia jsou také určena kněžím, ale 
jsou jim určena ve vašem zájmu. 
Z takových textů však nejlépe po-
znáváme, čím je, nebo čím by měl 
být náš kněz, a co i my jako věřící 
máme právo od něho očekávat. Je-
žíšův plán nám blíže vysvětluje Ma-
teo Crawley (str. 11). Tak se doví-
dáme, že Pán svým kněžím nejen 
ukládá, aby byli druhým Kristem, 
ale dává jim k tomu také potřeb-
né prostředky, především sám se-
be v Eucharistii. Oběť mše svaté 
není jednosměrná cesta jako vy-
stoupení na pódiu nebo před ka-
merou. Mše svatá má být dvoj-
proměňování: Ježíš se proměňuje 
v rukou kněze, aby pak jeho pro-
měnil v sebe. To vyžaduje od kně-
ze připravenost k oběti. Aby mohl 
naplňovat své poslání, požaduje 
Pán od něho, aby nejen proměňo-
val chléb a víno, ale aby proměnil 
také sebe. Ona Pánova náročnost 
vůči jeho služebníkům nám může 
připadat tvrdá, ale ve skutečnosti 
je pozváním k nejvyšší důstojnos-
ti: ke ztotožnění s Kristem. Kněz 

Editorial

Dokončení na str. 10
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13. neděle během roku – cyklus A

Služba Slovu
Zamyšlení nad liturgickými texty 

dnešní neděle

Kdo nenese kříž, není mne hoden.

Dnes budeš svědkem závěrečné řeči, kterou 
Ježíš připravuje své přátele na jejich apoštolské 
poslání. Připrav se usebraností a modlitbou, 
abys dobře pochopil smysl jeho slov. Vyslech-
nout, co požaduje od hlasatelů svého slova, je 
důležité i pro ty, ke kterým je posílá. Mají jim 
totiž nejen naslouchat, ale všemožně jim na-
pomáhat, aby mohli dostát svému úkolu. Abys 
mohl Ježíše slyšet a rozmlouvat s ním, opus-
til jako poslušný Syn a Boží Vyslanec Otcovo 
lůno, slávu, jas a blaženost nebeského králov-
ství a odebral se k lidem. Zde uprostřed nich 
jim slovem i příkladem hlásá radostnou zvěst. 
Když jej provázíš na této jeho pozemské pouti, 
máš dostatek příležitostí, abys poznal, že se to-
muto poslání věnuje s plným nasazením. O nic 
jiného se nezajímá. Nevytváří si zázemí rodin-
ného prostředí, nedělá nic pro své pohodlí ani 
pro zajištění své budoucnosti. Stále trvá stav, 
že nemá, kam by hlavu složil (1), nemá ani po-
myšlení na vlastní blahobyt. Celý svůj život za-
měřil k jedinému cíli: hlásat chudým radostnou 
zvěst (2). Taková je totiž vůle jeho Otce a tu po-
kládá za nejvyšší hodnotu, které je třeba se ce-
le zasvětit a obětovat pro ni i život.

Zanedlouho však přijde čas, kdy se cestou 
kříže vrátí k Otci, aby nám připravil místo; žeň 
bude hojná, ale dělníků málo, potřebuje tedy vy-
chovat své spolupracovníky a nástupce, kteří 
půjdou, aby jeho jménem šířili Boží království. 
Má-li být jejich hlásání účinné, musí se mu tak 
jako On odevzdat zcela a beze zbytku. Pokud 
by jejich srdce ulpívalo na čemkoliv jiném, ne-
mohli by být jeho učedníky. Naprostá oddanost 
Mistru a svěřenému poslání má přednost i před 
tak přirozenými a tradičními hodnotami, jako 
jsou příbuzenské vztahy. Dříve než namítneš, 
zda to není příliš tvrdé, uvědom si, že Ježíšovo 
království není z tohoto světa. To je také smysl 
jeho požadavku: vzít kříž a následovat ho. Učed-
níci už jistě potkali žalostný průvod, ve kterém 
odsouzenec nesl svůj kříž. Při té představě si 
ještě nepřipouštějí, jak vážně to Pán myslí. Ty 
však již víš, že to není obrazná fráze ani nad-
sázka. Ježíš skutečně vynese na svých bedrech 
kříž na místo Oběti. Hlásání Jeho slova musí 
být podloženo dokonalou obětí sebe sama. Při-
pomeň to všem, kteří nejsou schopni domys-
let a docenit to, čemu dnes říkáme celibát: svůj 
život nalezne jen ten, kdo jej ztratí.

Ježíšovi apoštolové, kteří přijali jeho výzvu, 
aby ho bezvýhradně následovali a nezištně slou-

žili evangeliu a Božímu lidu, jsou pak pro te-
be opravdovým darem a trvalým zpřítomně-
ním Boží velkodušnosti. Pochop, jak bláhová 
by byla snaha zbavit je zasvěceného života, ja-
ko by to byla „vnucená přítěž“, a raději je za-
hrň vděčnou úctou. Kdybys jim chtěl našeptá-
vat, aby se ohlíželi nazpět, dával bys jen najevo, 
žes nic nepochopil. Chceš-li jim být opravdu 
nápomocen, poslouchej Ježíše, který od tebe 
očekává, že jim posloužíš zcela jiným způso-
bem. Máš převzít péči o ně a o jejich potřeby 
tak, aby se mohli plně věnovat svému poslání 
jak ve službě slova, tak v oběti.(3) Mají-li se do-
konale ztotožnit s Ježíšem, pak z toho plyne, 
že cokoliv prokazuješ jim, prokazuješ jemu sa-
mému. Kdo je přijímá, přijímá Ježíše. Přijímat 
hlasatele znamená přijímat Krista, každá služ-
ba prokázaná jim je službou samému Kristu.

Jen se trochu zamysli, a zjistíš, že se dá pro 
Kristovy kněze udělat mnohem více než jen po-
dat číši studené vody. Můžeš bez výhrad uvěřit 
Pánovu slovu, že nepřijdeš o svou odměnu, kdy-
koliv tvá vynalézavá ochota a obětavost uvol-
ní knězi ruce a čas, aby mohl posloužit tam, 
kde může posloužit jen on. Poraď se se svatý-
mi ženami, které Pána provázely a vydržovaly 
ho ze svého majetku, a otevře se ti celá paleta 
možností, jak se může laik podílet na kněžské 
službě. Občerstvujícím douškem bude pro kně-
ze, kdykoliv mu dáš zakusit, že není sám a že 
jeho práce v Ježíšově jménu není nikdy marná. 
I před tebou se tak otevírá cesta opustit všech-
no nepodstatné a pomíjející a jít za ním, když 
přestaneš myslet především na sebe, ale obě-
tuješ své pohodlí pro Boží království.

Kdykoliv ti pak připadne obtížné vidět v ne-
dokonalých lidech Kristovy zástupce, podívej 
se dobře na ty apoštoly, které dnes Ježíš roze-
sílá mezi lidi. I oni mají daleko k dokonalosti. 
Ježíš vidí jejich vady a nedostatky velmi dobře, 
a přesto si je vyvolil. Počítá s nimi s takovými, 
jací jsou. Bude je dále vychovávat jejich služ-
ba a milost Božího Ducha. Pán bude leskem 
jejich moci a jeho přízní poroste jejich síla.(4) 
Nesnaž se budit svým kritickým postojem do-
jem, jako by se Ježíš ve svém povolání zmýlil. 
Raději spoléhej s vírou na jeho slovo a na je-
ho lásku, která si umí velmi dobře posloužit 
i nedokonalým nástrojem. Čeho se však mu-
síš pilně vyvarovat, je, abys pro nikoho z nich 
nebyl pokušením a pohoršením. Zpívej navěky 
o Hospodinových milostech (5), že dal lidstvu ne-
docenitelný dar kněžské služby. Pros za kněze 
i za sebe, aby se ve všech naplnila jeho vůle.

Bratr Amadeus

(1) Mt 8,20; (2) Lk 4,18; (3) srov. Sk 6,2–4; 
(4) srov. resp. žalm 89; (5) srov. tamt.

Liturgická čtení
1. čtení – 2 Král 4,8–11.14–16a
Jednoho dne Elizeus procházel přes 
Šunem. Žila tam zámožná žena a ta 
ho pozvala k jídlu. Kdykoli tam pro-
cházel, zašel se tam najíst. A ona řek-
la svému muži: „Vím, že je to svatý 
muž Boží, který k nám vždy přichází. 
Upravíme mu v poschodí malou svět-
ničku a dáme mu tam lůžko, stůl, se-
dadlo a svícen, a kdykoli k nám přijde, 
může se tam uchýlit.“ Když tam zase 
jednou Elizeus přišel, vstoupil do svět-
ničky a odpočinul si tam. Řekl svému 
služebníku Gechazimu: „Co by se da-
lo pro ni udělat?“ On odpověděl: „Ne-
má přece syna a její muž je už starý.“ 
Elizeus mu řekl: „Zavolej ji!“ Zavolal 
ji a ona zůstala stát u vchodu. On pra-
vil: „Za rok v tento čas budeš mít v ná-
ručí syna.“

2. čtení – Řím 6,3–4.8–11
My všichni, kteří jsme byli křtem pono-
řeni v Krista Ježíše, byli jsme tím křtem 
ponořeni do jeho smrti. Tím křestním 
ponořením do jeho smrti byli jsme spo-
lu s ním pohřbeni. A jako Kristus byl 
vzkříšen z mrtvých Otcovou slávou, 
tak i my teď musíme žít novým živo-
tem. Jestliže jsme však s Kristem umře-
li, jsme přesvědčeni, že spolu s ním ta-
ké budeme žít. Víme totiž, že Kristus 
vzkříšený z mrtvých už neumírá, smrt 
nad ním už nemá vládu. Když umřel, 
umřel hříchu jednou provždy, a když 
žije, žije pro Boha. Tak i vy se považuj-
te za mrtvé hříchu, ale za žijící Bohu, 
když jste spojeni s Kristem Ježíšem.

Evangelium – Mt 10,37–42
Ježíš řekl svým apoštolům: „Kdo mi-
luje otce nebo matku víc nežli mne, 
není mě hoden; kdo miluje syna nebo 
dceru víc nežli mne, není mě hoden. 
A kdo nebere svůj kříž a nenásleduje 
mě, není mě hoden. Kdo nalezne svůj 
život, ztratí ho, kdo však ztratí svůj ži-
vot pro mě, nalezne ho. Kdo vás přijí-
má, mne přijímá, a kdo mne přijímá, 
přijímá toho, který mě poslal. Kdo při-
jme proroka, že je to prorok, dostane 
odměnu jako prorok; kdo se ujme spra-
vedlivého, že je to spravedlivý, dosta-
ne odměnu jako spravedlivý; kdo po-
dá třeba jen číši studené vody jednomu 
z těchto nepatrných, protože je to můj 
učedník, amen, pravím vám: nepřijde 
o svou odměnu.“
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Podobná situace se sta-
la dalšího dne, kdy olej 
ronící se z Myrniných 

dlaní vrátil zdraví její matce, kte-
rou trápila páteř. 

Manželé Nazzourovi se zpo-
čátku snažili věc udržet jen v kru-
hu nejbližší rodiny. Dne 27. lis-
topadu však začal olej vytékat 
z malého obrazu Panny Marie 
Kazaňské, který manžel Mikuláš 
přivezl spolu s dalšími z Bulhar-
ska, kde byl navštívit příbuzné. 
Olej vytékal v takovém množství, 
že v krátkém čase naplnil čtyři 
talíře. Toho dne uslyšela Myrna 
vnitřní hlas, který jí ukládal, aby 
dveře domu otevřela všem, kteří 

potřebují uzdravení. Byt mladých 
manželů se stal „domem Nejsvě-
tější Panny“, který navštěvovaly 
rostoucí zástupy křesťanů, jak ka-
tolíků, tak pravoslavných, musli-
mů i ateistů.

Dne 15. prosince 1982 zažila 
Myrna první zjevení Matky Bo-
ží. Během modlitby spatřila Ma-
rii na balkóně svého bytu. To ji 
tak vylekalo, že utekla. Elias Za-
hlaoui, katolický kněz, kterému 
se svěřila se svým zážitkem, jí po-
radil, aby se modlila těmito slovy: 
„Maria, připrav mě, abych dobře 
porozuměla tomu, co mi chceš 
říct.“ „Jen to?“ zeptala se Myrna. 
„Ano,“ odpověděl kněz.

Další zjevení nastalo 18. pro-
since a Maria sdělila Myrně prv-
ní poselství. Od té doby do dneš-
ních dnů měla Myrna třicet šest 
takových extází, které provázel 
olej na rukou a na tváři. Pět-
krát obdržela stigmata na rukou, 
na nohou, v boku a na tváři. Na-
posled k tomu došlo o Svatém 
týdnu roku 2004.

Olej a stigmata

Vylučování oleje jak z rukou, 
tak z malého obrázku o rozmě-
rech 8x9 cm je z vědeckého hle-
diska nevysvětlitelné a můžeme 
mu porozumět jen ve světle vý-
chodní křesťanské tradice. Myr-
na Nazzour je řeckokatolička, 
její muž Mikuláš je pravoslav-
ný. Taková smíšená manžel-
ství nejsou na Blízkém výcho-
dě zvláštností.

Symbolika olejů hraje vel-
kou roli v lidové zbožnosti Vý-
chodu. Východní křesťané, kteří 
navštěvují poutní místa, odnáše-
jí si často olej z lamp, které ho-
ří před ikonami, zvláště z bazi-
lik ve Svaté zemi, z Jeruzaléma, 
Betléma a Nazareta. Tento olej 
je uznáván za znamení Božího 
požehnání a uzdravení.

Fenomén nezvyklého ronění 
oleje byl v tomto případě zkou-
mán církevními i světskými insti-
tucemi. Již v listopadu 1982 ro-
dinu navštívil důstojník syrské 
bezpečnostní služby. Doprová-
zel ho lékař Saliba Abdel Ahad, 
který podrobil dlaně důkladné-
mu bádání. Poručil Myrně, aby 
si ruce důkladně umyla a osuši-
la ručníkem. Olej se před zraky 
udiveného lékaře objevil znovu.

Jeden z důstojníků prozkou-
mal stěnu a obrázek a podrobil 
ho expertize. V tom začal z ob-
rázku vytékat olej. To u člena ko-
mise vyvolalo velký dojem, od-
ložil obrázek a začal se modlit. 
Když nezjistili žádné příznaky 
podvodu, odešli s tím, že pokud 
se vrátí, tak jedině jako poutní-
ci, kteří se modlí před zázrač-
ným obrázkem. 

Vonný olej z obrázku byl po-
stoupen četným laboratořím 
v Damašku, v Římě, v Paříži 
a v Německu. Všechny potvrdi-
ly, že se jedná o čistý 100% olej 
rostlinného původu. To je o to 
zajímavější, že ani olej z olivy 
není tak čistý a obsahuje různé 
příměsi. Francouzský lékař ob-
jevil v oleji stopy cholesterolu, 
látky, která je v rostlinách zce-
la vyloučena.

Zatímco olej se váže na vý-
chodní tradici, stigmata jsou jev 
známý jen v západní církvi. Po-
prvé se stigmata objevila 25. lis-
topadu 1983 kolem 16.30 hod. 
Syrský lazarista, P. Josef Malou-
li, který jediný z přítomných měl 
o takovém jevu určité vědomosti, 
povolal ihned 8 lékařů, aby vy-
šetřili rány na Myrnině těle. Po-
dobně jak se nevysvětlitelně ote-
vřely, beze stopy zmizely kolem 
23. hodiny. 

Oba fenomény zkoumali poz-
ději další lékaři a mezi nimi fran-
couzský neurolog dr. Loron. Ten 
popsal fenomén takto: „Auten-
tické rány spojené s krvácením 

nebo bez výtoku krve, jejich za-
hojení nevyžaduje žádnou lékař-
skou péči.“

Zvláštní vyšetření uskutečni-
la skupina skandinávských vědců 
z univerzitní nemocnice v Oslo. 
Vyloučili možnost přirozeného 
vzniku ran, stejně jako hypoxii 
nebo erytromelalgii. 

Poselství

Zvláštní roli v událostech 
ze Soufanieh mají poselství, kte-
rá Myrně předává Kristus nebo 
Maria. Představují výzvu k jedno-
tě křesťanů, obrácení a prokazo-
vání bratrské lásky. Již v prvním 
poselství Maria řekla: „Myslete 
na Boha, protože Bůh je mezi 
vámi. Vaše věda je neúplná. Na-
dejde však den, kdy vaše vědě-
ní dosáhne plnosti. Čiňte dobře 
těm, kteří vám ubližují. Nikomu 
neukřivděte! Dala jsem vám olej 
ve větší míře, než jste o to prosili, 
ale daruji vám ještě něco silněj-
šího než olej – obrácení a víru. 
(…) Hlásejte mého Syna, který 
je Bůh s námi. Kdo ho hlásá, bu-
de spasen. Víra těch, kteří tak 
nečiní, je prázdná. Milujte se! 
Neprosím o almužny pro koste-
ly ani pro chudé. Ti, kteří dáva-
jí almužnu, ale nemají lásku, ne-
jsou ničím. (…) Buďte milosrdní. 
Neodvracejte se od nikoho, kdo 
vás prosí o pomoc.“ 

V poselstvích a extázích vy-
světlil Kristus Myrně smysl utr-
pení. Řekl jí 26. listopadu 1985: 
„Moje dcero, chceš být ukřižo-
vaná, nebo zahrnuta slávou?“ 
„Zahrnuta slávou,“ odpověděla 
Myrna. „Chceš slávu od tvorů, 
nebo od Stvořitele?“ „Od Stvo-
řitele,“ odpověděla. „K tomu 
dochází ukřižováním. Pokaž-
dé, když se ohlížíš za tvorem, 
oči Stvořitele se od tebe odvra-
cejí. (...) Byl jsem z lásky k to-
bě ukřižován a chci, abys nes-
la svůj kříž kvůli mně, z vlastní 
vůle, s láskou a trpělivostí a oče-
kávala můj příchod. Toho, kdo 
má účast na mém utrpení, uči-
ním účastníkem své slávy. Pro 
duše není jiné spásy než skr-
ze kříž. Nelekej se, moje dcero, 
ze svých ran ti udělím dostatek, 

Sebastian Bednarowicz

Světlo z Východu
Damašek, který byl před 2000 lety svědkem obrácení sva-

tého Pavla, stal se svědkem zázraku, který se od roku 1982 
opakuje dodnes. Všechno začalo 23. listopadu, kdy Myrna 
Nazzour, mladá vdaná žena ze čtvrti Soufanieh, šla spolu 
se svými příbuznými a přítelkyněmi navštívit svou švagrovou, 
která trpěla těžkými bolestmi zad. Během modlitby za ne-
mocnou se nečekaně objevil na dlaních Myrny olej. Když tě-
mito dlaněmi namazala bolestivá záda své švagrové, nemoc-
ná se hned uzdravila.

Myrna Nazzour v roce 1990 
během jedné ze svých mystických 
extází, ve které prožívala Ježíšovo 

utrpení obětované za hříšníky

Myrniny ruce, z nichž vytéká olej



25/2011 5

abys splácela hříchy hříšníků. To 
je pramen, ze kterého může kaž-
dý pít. A když se moje nepřítom-
nost bude prodlužovat a světlo 
se před tebou ukryje, neboj se, 
stane se tak k mojí chvále. Jdi 
na zemi, kde se rozmohla zkaže-
nost, a zůstávej v Božím pokoji.“ 

Ve sděleních jí poskytl slova 
modlitby: „Chtěl bych vás o něco 
prosit, vryjte si tato slova do své 
paměti a ustavičně je opakujte: 
»Bůh mě zachraňuje, Bůh mi dá-
vá světlo, Duch Svatý je můj ži-
vot, proto se ničeho nelekám.«

Modli se, aby se v tobě na-
plnila Boží vůle, a říkej: »Milo-
vaný Ježíši, dovol mi spočinout 
v tobě přede všemi tvory, přede 
vším stvořením, přede vší slávou, 
přede vší radostí, neboť Ty jsi 
Nejvyšší. Jen Ty jsi všemohoucí 
a nade vše dobrý. Přijď ke mně 
a potěš mě. Rozlom moje pou-
ta a daruj mi svobodu. Bez tebe 
moje radost není úplná. Bez te-
be je můj stůl prázdný.« Pak při-
jdu a řeknu: Zde jsem, protože 
jsi mě pozvala.“ 

Zvláštní poslání, které pro-
stupuje poselství Ježíše i Marie, 
se týká jednoty Církve a všech 
křesťanů. Několikrát se opakují 
slova: „Církev je nebeské králov-
ství na zemi. Kdo ho rozdělil, spá-
chal hřích, i ten, kdo se radoval 
z rozdělení, rovněž hřešil.“ Jedno-
ta vyžaduje především modlitbu. 
„Shromažďujte se, modlete se, 
modlete se, modlete se. Jak pěk-
né je, když moje děti klečí a před-
nášejí prosby, nebojte se. Já jsem 
s vámi.“ Výzva k jednotě je vyjá-
dřena také v prosbě o sjednoce-
ní termínu Velikonoc. Východní 
církev setrvává u juliánského ka-
lendáře a to způsobuje rozdílnost 
doby slavení Velikonoc. Bolestné 
je to především tam, kde obě círk-
ve žijí vedle sebe i ve smíšených 
rodinách. V muslimských zemích 
se křesťanům kvůli tomu vysmí-
vají a pokládají to za protisvědec-
tví vyznavačů Krista.

V době Velikonoc se mimo-
řádné jevy na těle Myrny ukáza-
ly na Velký pátek jen tehdy, když 
se termín Velikonoc v obou círk-
vích shodoval. Potřebu sjedno-

tit slavení Velikonoc zdůvodnila 
Matka Boží Myrně také 26. lis-
topadu 1990: „Nelekej se, moje 
dcero, jestliže mě neuvidíš, dokud 
se Velikonoce nesjednotí. Proto 
se ptej mých dětí, zda chtějí vi-
dět na tobě tyto rány a vzpomí-
nat na mého Syna. Jestliže je ne-
bolí vidět tě, jak trpíš nadvakrát, 
pak já jsem Matka, a není pro mě 
lehké vidět trpět mého Syna ví-
cekrát. Jsme s tebou a se všemi, 
kteří chtějí, aby Velikonoce by-
ly jedno.“

Uzdravení

Neobvyklé fenomény, který 
měly své místo v Damašku, pro-
vázela četná uzdravení. Je třeba 
připomenout, že uzdravení z tě-
lesných neduhů byla často dů-
vodem k obrácení. Týkalo se to 
třeba mladé muslimky, kterou 
provázel Jamil Margi, lékař ate-
ista, který měl záměr zdiskredi-
tovat to, co nazýval „konstruova-
ný podvod“. Po nevysvětlitelném 
náhlém uzdravení mladé mus-
limky se obrátil a několikrát ve-
řejně vydal svědectví o své vnitř-
ní proměně. 

Jeden z nejvýznamnějších zá-
zraků způsobených na přímluvu 
Matky Boží v Soufanieh bylo úpl-
né uzdravení paralyzované kon-
četiny Alice Benalianové. Tato 
starší žena z Aleppa v důsledku 
autonehody v roce 1970 po vad-
ném srůstu zlomeniny měla pa-
ži paralyzovanou až od ramene. 
Po mnoha pokusech o vyléčení 
jí lékaři již nedávali žádnou na-
ději. Po třinácti letech od neho-

dy během modlitby před ikonou 
od Myrny Nazzour, která byla 
vystavena v kostele Svatého Kří-
že v Damašku, byla nečekaně ná-
hle uzdravena a ovládání paže 
se plně obnovilo. Případ je do-
kumentován nálezy a rentgeno-
vými snímky.

Svědkem nezvykle vzrušují-
cího uzdravení byla dcera syr-
ského spisovatele Adiba Mous-
leha. Studovala práva v Londýně 
a ve Francii a během Vánoc 1982 
navštívila své rodiče v Damaš-
ku. Když uslyšela o uzdraveních 
v Soufanieh, přihlásila se, že bu-
de dobrovolně obsluhovat pout-
níky, kteří o Vánocích hojně při-
cházeli do Soufanieh. Jednoho 
dne přišli manželé s dvouletým 
chlapcem, který byl od naroze-
ní ochrnutý. Pro velký zástup 
lidí se jim nepodařilo dostat 
se před zázračný obraz. Vzká-
zali tedy Adibově dceři jméno 
syna a název jeho choroby. Pro-
vázela je pohledem z domu Naz-
zourových. Když otec otevíral 

dveře auta, položil chlapce, ale 
ten se zvedl a postavil na vlast-
ní nohy. Muž nevěřil svým očím 
a znovu chlapce posadil. Hoch 
znovu vstal. Otec to ještě něko-
likrát opakoval se stejným vý-
sledkem. Slzy smutku u rodičů 
se změnily v pláč z radosti, ja-
kou sdílel i zástup, který se me-
zitím kolem auta vytvořil. 

K uzdravením dochází do-
dnes. Týká se to jak katolíků, tak 
pravoslavných i muslimů a nevě-
řících. Uzdravení se týkají novo-
tvarů, slepoty od narození, ochr-
nutí, nemocí mozku...

Názory na Soufanieh

Neobvyklé jevy, které se dějí 
v Soufanieh, probouzely od po-
čátku zájem církevních před-
stavitelů jak katolických, tak 
pravoslavných. Od 7. ledna 
do 21. února 1983 byl obraz 
Matky Boží Kazaňské vystaven 
v kostele Svatého Kříže, kam byl 
přenesen ve slavném procesí.

Z katolické církve předním 
tlumočníkem poselství byli kně-
ží Elias Zahlaoui a Josef Malou-
li. Zpočátku zachovávali odstup, 
ale jak sledovali plody událostí 
v Soufanieh, nabývali stále větší 
důvěry. Byli svědky stigmat, ex-
tází a vytékání oleje a s velkou 
pečlivostí sledovali pak všechny 
události, které se v Myrnině do-
mě udály. Ty vyvolaly pozornost 
také apoštolského nuncia v Sýrii. 
Již v osmdesátých letech minulé-
ho století tehdejší nuncius Nico-
la Rotunno zařídil setkání Myrny 
se známým specialistou na mari-
ánská zjevení Reném Laurenti-
nem, který shromáždil bohatou 
dokumentaci a poslal ji do Říma.

Jeho nástupce Luigi Accogli 
po počáteční nedůvěře byl tak 
uchvácen působením Boží mi-
losti v Damašku, že po skončení 
své mise založil v Římě Ekume-
nické centrum Naší Paní ze Sou-
fanieh. Jeho otevření se účastnila 
řada kardinálů a biskupů. Přítom-
ná byla také Myrna.

Podle biskupa Luigiho Ac-
cogliho jedním z nejvýznamněj-
ších činitelů, které potvrzují au-
tentičnost událostí v Soufanieh, Myrna Nazzour s arcibiskupem Luigim Accoglim v Římě v roce 1999 

Matka Boží Kazaňská
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je samotný život manželů Naz-
zourových. Před zázračnými 
událostmi nepatřila tato rodina 
k horlivým vyznavačům Kris-
tovým. Žila spíše jen z tradice, 
do kostela chodila jen v neděli 
a modlila se ze zvyku. Prvním 
poselstvím Myrna vůbec nerozu-
měla. Rovněž její muž byl velmi 
vlažný a o víru se příliš nezají-
mal. Po začátku zázračných udá-
lostí se jejich život zcela změnil. 
Stali se lidmi hluboké modlitby 
a služby bližním. Zřekli se své-
ho soukromí a otevřeli svůj dům 
všem, kteří hledali pomoc Pan-
ny Marie. Mikuláš prodal svou 
restauraci na středomořském 
pobřeží, kterou si otevřel za pe-
níze získané v zahraničí, a za-
čal pracovat u svého bratra, aby 
byl Myrně nablízku. Od počátku 
manželé odmítali jakékoliv dary 
od poutníků. O tom informovala 
tabulka u dveří bytu. Odmítli ta-
ké přestěhovat se do většího by-
tu, který jim nabídla syrská vlá-
da. Z finančního hlediska měly 
pro ně události vysloveně nega-
tivní vliv na rozdíl od duchovní-
ho pokroku. Biskup Accoli sou-
dí, že předstírání zbožnosti je 
možné po několik měsíců, niko-
liv však po celá léta. Od počát-
ku zjevení už uplynulo třicet let.

Prohloubení duchovního ži-
vota nijak nezmenšilo prostotu 
jejich života. Myrna mimo mys-
tické skutečnosti vede zcela běž-
ný život. Pečuje o dům a výchovu 
dvou dětí, je vzorem matky a že-
ny podle příkladu Panny Marie. 
Jedna z návštěvnic, která se sem 
kdysi přišla modlit, viděla Myr-
nu, jak drhne podlahu. Překvape-
ná zvolala: „Co to vidím, ty ruce, 
ze kterých vytéká olej Nejsvětěj-
ší Panny, se ponořují do špinavé 
vody?“ „A vy si myslíte, že Pan-
na Maria měla služku?“ – odpo-
věděla ihned Myrna.

„Charakteristický rys událos-
ti v Soufanieh vidím v návratu 
k prvotní evangelijní prostotě, 
kdy lidé přicházeli k Ježíši a bez-
prostředně a spontánně padali 
na kolena u jeho nohou. Bezpro-
střední dar sebe sama Ježíši nebo 
bližnímu – což je ve skutečnosti 

totéž – to je poselství Ježíše, pl-
nost evangelia, kříže a křesťan-
ské spirituality. Možná, že tento 
dar je tím, co nás činí svatými. 
Vyžaduje od nás, abychom usilo-
vali jít tímto směrem. Zbytek vy-
koná Ježíš.“ To jsou slova, která 
napsal syrský spisovatel Antoine 
Makdisi a která definují podsta-
tu událostí v Soufanieh. Základ 
křesťanského života opravdu 
spočívá v úplné důvěře v Ježíše, 
jemuž odevzdáváme celý svůj 
osud. Jen to nám dovoluje zbavit 
se strachu a nejistoty z budouc-
nosti, osvobodit se z pout nezří-
zených závislostí a získat oprav-
dovou radost.

Bůh skrze nevelká znamení 
a zázraky promlouvá k součas-
nému člověku svedenému iluze-
mi novodobé vědeckotechnické 
civilizace o těch nejpodstatněj-
ších záležitostech. Olej, který 
v ne obyčejném množství vytéká 
z obrázku, představuje příklad 
creatio ex nihilo (stvoření z ni-
čeho). Toho je schopen jedině 
Bůh Stvořitel nebe i země. Ta-
to prostá, ale základní pravda je 
obsažena v posledním poselství 
10. května 2004: „To je můj po-
slední vzkaz pro vás: Ať se kaž-
dý vrátí domů, zachová ve svém 
srdci Východ. Odtud vzešlo zno-
vu světlo a vy jste jeho odleskem 
ve světě svedeném materialis-
mem, smyslností a slávou, takže 
téměř ztratil svou cenu.“

Stigmata na těle Myrny připo-
mínají člověku spasitelné utrpe-
ní Krista, který skutečně zemřel 
na kříži, byl pohřben a třetího 
dne vstal.

Konečně zjevení Panny Marie 
poukazují na požehnanou mezi 
ženami, vzor křesťanského živo-
ta a Matku všech věřících, která 
nehledá svou slávu, ale vede nás 
ke svému Synu: „Moje děti, mo-
je poslání začalo tu noc, kdy mě 
anděl oslovil: Požehnaná mezi 
ženami. Byla jsem schopna od-
povědět jedině: Jsem služebnice 
Páně. Nejsem schopná ti říct: Od-
pouštějí se ti tvé hříchy. Ale řekl 
to můj Syn.“ (24. března 1983)

 Miłujcie się 2/2011
Překlad -lš-

Uprostřed kulturního boje
Evropa mezi dvěma koncepty

Nejde o to, označit středověk za idylu, ve které si Kristo-
vo poselství podmanilo svět. I středověk byl obdobím, ve kte-
rém se střídaly fáze rozkvětu a degenerace, úpadku a obnovy.

Christof Gaspari

Společenský život stá-
le potřebuje obnovu. 
Tak můžeme mluvit 

o „karolinské renesanci“ (ko-
nec 8. století), gregoriánské re-
formě (11. století), reformním 
hnutí žebravých řádů (13. sto-
letí). Společným znakem těchto 
reforem je pevný vztah k Písmu 
svatému a učení církevních Ot-
ců. Obnova kořenů byla možná 
tehdy, když znovu ožily duchov-
ní hodnoty, které podporují roz-
voj kultury a její původ.

Vzestupy a poklesy středo-
věku znamenají: Samotné vy-
tvoření křesťanské kultury ne-
stačí k tomu, aby vedla jednání 
lidí k dobrému. Taková kultu-
ra jistě skýtá dobré základy pro 
lidský rozvoj. Nechrání však 
před omyly a zneužíváním mo-
ci a bohatství.

Protože na konci středověku 
došlo k pohoršlivému chování 
především církevních hodnos-
tářů, vytvořily se tím předpokla-
dy pro zpochybnění půdy dosa-
vadního zaměření. Pro dnešní 
představy je nepochopitelný úpa-
dek tehdejšího papežství: zajetí 
v Avignonu, vzdoropapežové, je-
jich světské panování (Alexan-
der VI.) či jejich vojenská dobro-
družství (Julius II.). Není divu, 
že to probouzelo nevoli a touhu 
po dalekosáhlé reformě. 

Na scénu vystoupili refor-
mátoři: Hus, Luther, Zwingli, 
Kalvín. Došlo k rozkolu víry. 
Evropská knížata v tom spat-
řovala příležitost emancipovat 
se od sjednocujícího principu 
křesťanství a získat větší moc. 
Následovala desetiletí vražed-
ných náboženských válek.

Spolu s krizí víry, která by-
la hlavním pilířem středověké-
ho řádu, začíná osvobozovací 
hnutí z onoho kulturního rám-

ce, ve kterém se dosud odehrá-
val lidský život.

Kardinál Joseph Ratzinger 
napsal: „Epocha, kterou nazý-
váme novověk, je od počátku 
provázena tématem svobody. 
Výbuch úsilí o nové svobody je 
vůbec jediným základem pro 
tuto periodizaci. V Lutherově 
bojovném spisu O svobodě křes-
ťanského člověka zaznívá toto té-
ma s velmi silnými akcenty. (…) 
Šlo o svobodu svědomí proti 
církevní autoritě, tedy o vnitřní 
svobodu člověka vůbec. (…) To, 
že náhle už neplatil celý systém 
středověké církve, bylo pokládá-
no za velký krok ke svobodě.“

A dále: „Celé osvícenství pro-
stupuje vůle po emancipaci. (...) 
Jde o vymanění rozumu jednot-
livce z vazeb na autority, které 
musí být kriticky přezkoušeny. 
Nadále má platit jen to, co je 
rozumově jednoznačné.“

René Descartes, filosof a ma-
tematik ovlivněný vědeckými 
poznatky své doby, ukazuje již 
v 17. století perspektivy myšlení 
a úsilí, které ovlivní úsilí našich 
dnů. Jak napsal v díle Rozprava 
o metodě, jde o to, najít praktic-
kou filosofii, která by nás nauči-
la poznávat sílu a působení ohně 
a vody, vzduchu a hvězd, nebes-
ké materie a všech jiných těles 
stejně přesně jako různé tech-
niky našich řemesel, abychom 
je mohli použít stejným způso-
bem ke všem účelům, pro které 
jsou vhodné, a tak se stali pány 
a vlastníky přírody.

V 18. století sáhl po této myš-
lence Voltaire a dopomohl jí 
k průlomu. Historik Jean Dau-
jat k tomu napsal: „Od té doby 
bude převládat bezmezná důvě-
ra ve schopnosti lidského rozu-
mu. Opírá se o rychlé výsledky 
pokroku všech věd i o úspěš-
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ná díla velkých klasiků: člověk, 
který důvěřuje výlučně jen při-
rozené osvícenosti rozumu, ne-
potřebuje vůbec Boží zjevení. 
Je od přirozenosti dobrý a ne-
potřebuje ke spáse žádnou mi-
lost. (…) Současně s křesťan-
stvím odmítá Voltaire všechna 
náboženství, která hovoří o Bo-
žím zásahu a která umožňují ve-
jít do styku s Bohem.

Tak se dospělo k osvícenství, 
ve kterém nastupuje základní 
protikladný koncept k dosavad-
ním křesťanským principům Ev-
ropy. Na místo Boha jako míry 
věcí, jako původce a cíle nastu-
puje člověk, který si svým rozu-
mem vytkl perspektivu neohra-
ničeného pokroku. Stav vědy 
18. století měl být shrnut v tzv. 
Encyklopedii, která měla doku-
mentovat suverenitu člověka.“

Daujat k tomu poznamenává: 
„Encyklopedie měla nabídnout 
úplný přehled lidského vědění, 
které vytvořil lidský rozum. Její 
iniciátoři Diderot a velký mate-
matik d’Alembert z ní udělali 
zbraň proti křesťanství a všem 
náboženstvím tvrzením, že do-
kazuje neohraničené možnosti 
lidského rozumu. Encyklopedie 
měla velký vliv na šíření racio-
nalismu, který odmítal jakéko-
li božské zjevení a působení.“

Z oprávněné kritiky zlořádů 
se stala duchovní revoluce, kte-
rá postavila všechno na hlavu: 
místo Boha jako Zákonodárce 
nastoupil člověk, od něho Jean 
Jacques Rousseau požaduje, aby 
byl od přirozenosti dobrý. Em-
manuel Joseph Sieyès, generální 
vikář v Chartres a svobodný zed-
nář, průkopník převratu ve Fran-
cii, napsal výstižně:

„Národ stojí nade vším a je 
původcem všeho. Jeho vůle je 
zákonem, je sám sobě zákonem. 
… Národ nejen že není podro-
ben žádné ústavě, ale nemůže 
a nesmí jí být podroben, což 
znamená totéž, že žádná ústa-
va neexistuje... Národ může žá-
dat cokoliv, hlavní věc je, že to 
chce. Všechny formy jsou dob-
ré a jeho vůle je vždy nejvyšším 
zákonem.“

V těchto několika větách jsou 
již nastaveny výhybky ke všem to-
talitním systémům následujících 
staletí: člověk je nejvyšší instan-
cí. Připomíná nám to příslib Od-
půrce z ráje: Budete jako Bůh.

Tuto vůli po emancipaci ozna-
čuje kardinál Ratzinger takto: 
„Implicitním cílem všech mo-
derních osvobozovacích hnutí je 
být jako Bůh, na nikom a na ni-

čem nezávislý, neomezovaný 
ve vlastní svobodě žádnou cizí 
svobodou. Tím byl vytvořen ob-
raz božství, které je ryze egoistic-
ké, je to »modla, obraz toho co 
křesťanská tradice nazývá ďábel 
– Boží Odpůrce«.“

Z toho vyplývá nepřátelství 
vůči církvi. Od Voltaira pochá-
zí heslo: „Zničte tu hanebnici!“ 
A dále: „Existuje právo na rou-
hání, jinak neexistuje žádná svo-
boda.“ U kněze Jeana Mesliera, 
který skončil sebevraždou a kte-
rému chtěla Francouzská revo-
luce vybudovat pomník, čteme 
zase: „Všechno to, co vám vaši 
kněží a vaši doktoři tak výmluv-
ně kázali o velikosti, výtečnosti 
a svatosti tajemství, není v pod-
statě nic než iluze, lež, přetvářka 
a podvod vynalezený především 
k politickým účelům a dále v tom 
pokračovali svůdci, pokrytci, kte-
rým věřil a přijímal je hrubý a ne-
vzdělaný lid.“

Je jasné, že tyto názory rozví-
jené v debatních klubech a krouž-
cích osvícenců tíhly k prosazení. 
Inspirovaly francouzskou elitu 
(šlechtu, duchovní a měšťany) 
k tomu, aby svrhli z Boží milosti 
zřízené (ale velmi úpadkové) krá-
lovství a nahradili je říší svobody. 
Od té doby je Francouzská revo-
luce pokládána za průlom do no-
vé doby pokroku.

Jaká cena byla za tento „po-
krok“ zaplacena, ukazují tato 
čísla obětí: 17 000 lidí odsouze-
ných k smrti, 35 000 obětí tero-
ru, 400 000 padlých ve válkách 
do roku 1800 a milion obětí na-
poleonských válek. 

S jakou krutostí postupovali 
tito osvoboditelé, můžeme se do-
číst v dopise generála Wester-
manna, který velel revolučním 
oddílům ve Vendée. Napsal kon-
ventu 23. prosince 1793:

„Vendée už neexistuje. Pohřbil 
jsem ho v bažinách Savenay. Děti 
jsem dal rozdupat koňskými ko-
pyty a ženy zmasakrovat. Ani jed-
noho zajatce si nemůžu vyčítat. 
Všechny jsem vyhladil...“

Bez diskuse: Krutost není 
specialitou jen revoluce, ale je 
znamením všech následujících 
pokusů nastolit definitivně ří-
ši člověka. Nepředstavitelné kr-

veprolití připravila Pařížská ko-
muna (1871), bolševické panství, 
nacismus, kulturní revoluce v Čí-
ně... všude, kde člověk odmítl 
vazby na transcendentní základy, 
změnilo se lidství v nelidskost.

Čemu nás učí toto ohlédnu-
tí? Že Evropa je konfrontová-
na se dvěma světonázory: křes-
ťanským, z jehož kořenů vzešla, 
a s osvícenstvím, které předsta-
vuje protinávrh, jehož prosaze-
ní poznamenalo poslední staletí. 
K tomu kardinál Ratzinger: „Ev-
ropa tak zažila na jedné straně 
svou účinnou formaci, ale sou-
časně vyrostla v Evropě kultu-
ra, která je v zásadním protikla-
du nejen ke křesťanství, nýbrž 
vůči všem náboženským a mrav-
ním tradicím lidstva.“ 

Nacházíme se uprostřed to-
hoto kulturního boje. I když ne-
ní veden zbraněmi, nabývá stále 
na intenzitě, neboť bezbožectví 
se mezitím stalo státním nábo-
ženstvím a postupuje velkými 
kroky vpřed. Základní křesťanské 
hodnoty jsou odmítány ve jmé-
nu lidských práv na základě no-
vých zákonů, zdánlivě člověku 
přejících: právo na život nena-
rozených dětí je obětováno se-
beurčení ženy, podstata rodiny 
zákazu diskriminace homosexu-
álů, rodičovská výchova zdravot-
ně politickým závazkům státu, 
náboženská svoboda je přeona-
čena ve jménu osobní svobody...

Bez zakotvení v transcendent-
ních základech jsou lidská práva 
pouhým klamem, který se mění 
podle momentální užitečnosti.

Chápejte tyto řádky nikoliv 
jako nějaký žalozpěv, ale jako 
věcný popis situace. Kdo chce 
zůstat křesťanem, musí počítat 
se silným protivětrem.

K tomuto duchovnímu boji 
se musí křesťané postavit čelem 
a nespoléhat na své vlastní síly, 
nýbrž opřít se o dary Ducha Sva-
tého, On z nás může učinit své 
svědky, jako je učinil z apoštolů 
o Letnicích, abychom i my hlá-
sali, že není jiné spásy než v Je-
žíši Kristu dnes jako dříve.

 VISION 2000 – 3/2011
 Překlad -lš-

NEZDAR KŘESTANŮ
Křesťané v Evropě z ohledů na jiná náboženství opouštějí své 

vlastní tradice. Nezasazují se o svou vlastní kulturu. Pronásle-
dovaným křesťanům v Sýrii, Iráku, Pákistánu a dalších zemích 
věnují pramalou pozornost a tamější křesťané se cítí opuštěni. 
Multikulturní politika Angely Merklové, Nicolase Sarkozyho 
i Davida Camerona všude selhává. To je názor holandského li-
berálního politika a komisaře EU Fritse Bolkesteina.

 Kath-net

Poprava Ludvíka XVI. (21. 1. 1793)

Mučedníci ve Vendée
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Kromě papežské ná-
vštěvy je to nejvíce 
vzrušující fenomén 

španělského církevního života. 
Ještě před dvaceti lety směřo-
val klášter starých chudých kla-
risek k podobnému osudu jako 
mnoho kontemplativních žen-
ských klášterů v Evropě. Zdá-
lo se, že osud kláštera v malém 
zapomenutém městečku Lerma 
nedaleko Burgosu je zpečetěn. 
V 80. letech nečekaný hospodář-
ský rozkvět přitáhl do měst mno-
ho španělské mládeže. Ni-
kdy předtím nenastoupilo 
tolik mladých žen na vy-
soké školy. Mnoho ná-
božensky přístupných to 
přitahovalo k novým du-
chovním hnutím. V Ler-
mě se už nová postulant-
ka neobjevila 25 let. Roku 
1983 zaklepala na klášterní vrata 
18letá Veronika Berzosa: atrak-
tivní mladá žena, která hraje há-
zenou a divadlo a má vynikající 
doporučení, hledá nový smysl 
života. V roce 1982 během ná-

vštěvy Jana Pavla II. se účastni-
la kněžského svěcení svého bra-
tra Raula Janem Pavlem II. To 
posílilo její povolání.

U chudých klarisek se zpo-
čátku nedělo nic. Veronika při-
jala řeholní roucho a složila sli-
by. V roce 1994 převzala úřad 
novicmistryně. A od té doby 
začal vývoj, který titulky v tis-
ku označují jako „zázrak v Ler-
mě“. Nikdo tím nebyl tak překva-
pen jako samy klarisky. Noviciát 
se začal plnit mladými ženami. 

Mnoho kandidátek skončilo vy-
sokou a dalo přednost klášterní-
mu životu. Následovalo je mno-
ho jejich přítelkyň a také pět 
rodných sester. Byl to trend pro-
ti všem dosavadním zákonitos-

tem. V době internetu se pověst 
o mladých klariskách rychle ší-
řila. Ačkoliv sestry rezignovaly 
na práci v médiích, přesto nově 
příchozích v návštěvní místnos-

ti a telefonických kontak-
tů přibývalo. Jediné in-
terview poskytla sestra 
Veronika v květnu 2005, 
když opustila klášter, aby 
se účastnila biskupského 
svěcení svého bratra. 

Z kláštera se stalo vel-
mi životné mladé spole-

čenství s nakažlivou radostí z ví-
ry. Sestra Veronika byla zvolena 
abatyší. Záhy se nemohla vymo-
tat ze záplavy dotazů. Přijíždě-
ly sem ženy z celého Španělska, 
aby se v hovorně přes mříže se-

tkaly s mladými klauzurními 
sestrami. Nejdříve přijížděly jed-
notlivě, pak hromadně autobusy. 
Víkendy v klášteře vyplňují kate-
cheze a rozhovory o víře. 

Lerma se stala nositelkou na-
děje pro františkánský řád. Sestry 
z „přestárlých“ klášterů v Brivies-
ca a v Nofuentes prosily o přijetí. 
Klášter v Lermě se stal příliš těs-
ným. V klášteře pro třicet řehol-
nic se jich tísnilo 130 a muselo 
se něco stát. Bylo dohodnuto, že 
sestry převezmou svatyni svaté-
ho Petra Regalado v La Aguilera. 
Po tříletých sanačních opravách 
budovy tam odešla část komuni-
ty a Řím povolil, aby konvent žil 
ve dvou domech pod jedním ve-
dením. Apoštolát v hovorně po-
kračoval. V prosinci 2010 udělil 
Řím sestrám „Iesus Communio“ 
titul Institut papežského prá-
va, zatím na pět let. Komunita 
vzrostlá na 180 řeholnic tím vy-
stoupila z františkánské rodiny, 
ale ponechala si charisma svaté 
Kláry, ze kterého se komunita vy-
vinula. „Věříme pevně ve své kon-
templativní povolání,“ prohlási-
ly sestry v prosinci 2010. „Nejde 
o odloučení, ale o souhlas k plá-
nu, který Bůh s námi má.“

Die Tagespost 5. května 2011
Překlad -lš-

Regina Einig

Zázrak z Lermy
V „přestárlém“ klášteře vzniklo nové 

mladé řeholní společenství

Sr. Veronika Berzosa
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Děvčátko
P. Mateo Crawley vypráví:
„K mojí zpovědnici přišlo 

děvčátko. Když skončilo své vy-
znání hříchů, řeklo: 

– Otče, já vidím každý den 
Ježíše.

– A kdy ho vidíš?
– Když přijmu svaté přijímá-

ní a vrátím se na místo. Je vedle 
mne a mluvíme spolu.

– A druzí ho nevidí?
– Nevím.
–A co ti říká?
– Říká mi vždycky, že mě 

má rád a že chce, aby byl hod-
ně milován.

– A v jaké podobě ho vidíš?
– Jako dítě.
– A co od něho žádáš?
– Nic, co bych od něho moh-

la žádat?
Chtěl jsem se přesvědčit, jest-

li se tomuto dítěti skutečně Ježíš 
zjevuje, a pokusil jsem se o tako-
vou zkoušku. Dodal jsem tedy:

– Poslouchej, maličká. Až uvi-
díš opět po svatém přijímání Je-
žíše, povíš mu toto: »Můj zpověd-
ník chce obrátit hříšníka. Pošli 
mu ho.« Potom přijdeš, a povíš 
mi, co ti Ježíš odpoví.

Příští den po mši svaté děv-
čátko zase přišlo ke zpovědnici.

– Otče, hříšník k obrácení 
právě vstoupil do kostela.

Vyšel jsem ze zpovědnice 
a šel ke vchodu. Byl tam muž 
se vzrušenou tváří, jako by chtěl 
se mnou mluvit.

– Důstojnosti, řekl mi, potře-
boval bych vysvětlit jeden feno-
mén. Už mnoho let nechodím 
do kostela. Před půl hodinou 
jsem uslyšel jakoby hlas: »Jdi 
do kostela. Vyzpovídej se!« Ten 
vnitřní hlas byl tak naléhavý, že 
jsem nemohl než vstoupit do kos-
tela. Myslím, že dokud se nevy-
zpovídám, nebudu mít klid.

– Děkujte Bohu, že vás povo-
lal k pokání. Půjdeme do sakris-
tie a já vyslechnu vaši zpověď.“

P. Mateo Crawley končí: „Dů-
kazem Ježíšova zjevení bylo ob-
rácení hříšníka.“

L’Ostia Consacrata
Překlad -lš-

Kristus zemřel „za všechny“?
Zamyšlení nad slovy proměňování

Anton Ziegenaus

V souvislosti s novým 
vydáním liturgic-
kých knih se inten-

zivně diskutuje o otázce, zda 
mají slova proměňování znít 
„za mnohé“, nebo „za všech-
ny“. Nejedná se o filologický 
problém překladu, nýbrž o teo-
logický výklad: zda zemřel Ježíš 
za všechny, aby všichni dosáhli 
věčné spásy, nýbrž zda se dosta-
ne této spásy jen části lidí, tedy 
mnohým, protože jiní mnozí ta-
ké spásy nedosáhnou.

Nejdříve je třeba konstatovat: 
Ježíš podle svědectví Nového zá-
kona zemřel za všechny (srov. 
1 Tim 2,6; Tit 2,11; 2 Kor 5,14; 
Jan 1,29; 3,16n; 11.51n; 12,32). 
Univerzální Boží vůle spásy 
(srov. 1 Tim 2,4) a všeobecná 
spásná vůle Kristova vůbec ne-
zaručuje, že všichni lidé dosáh-
nou spásy. Nový zákon naopak 
varuje velmi důrazně před ztros-
kotáním a ztrátou věčného živo-
ta (srov. Mt 25,31n; Mk 9,45n; 
Lk 16,19–31; Zj 17,8; 20,10). Pro-
tože přijetí Eucharistie nezaru-
čuje věčnou spásu, varuje sv. Pa-
vel Korinťany, aby nejedli sobě 
odsouzení, a připomíná osud ži-
dů, kteří jedli sice týž duchovní 
pokrm a pili tentýž duchovní ná-
poj, ale nenalezli u Boha zalíbe-
ní (srov. 1 Kor 10,1–13; 11,29). 

Prefekt Kongregace pro bo-
hoslužbu kardinál Arinze napsal 
17. října 2006 dopis biskupským 
konferencím, ve kterém požado-
val přesnější překlad slov „pro 
multis“. V nových vydáních bis-
kupskými konferencemi a Sva-

tým stolcem schválených ná-
rodních vydáních Římského 
misálu je „pro multis“ přelože-
no „za všechny“.

Věřícím měly být během jed-
noho roku až dvou let nabídnuty 
vysvětlující katecheze. Kardinál 
Arinze zdůraznil: Není pochyb, 
že Pán zemřel za všechny a že 
tento výraz odpovídá záměru 
našeho Pána. Použít „za všech-
ny“ nezpůsobí, že by oběť byla 
neplatná.

Proč tedy tento přísný po-
žadavek, aby „za všechny“ bylo 
nahrazeno? Církevně 
politické zdůvodnění 
dopis neuvádí, ale hrá-
lo jistě svou roli. Bra-
trstvo Pia X. přikládá 
výrazu „za všechny“ 
smysl, že jde o vše-
obecnou spásu všech 
lidí. Dopis kardinála 
vidí tedy ve formula-
ci „za mnohé“ přednost, vyja-
dřující, že „spása není automa-
tická..., darovaná člověku bez 
úsilí jeho vlastní vůle“. Kro-
mě toho je tento výraz doložen 
jak v Mt 26,28, tak v Mk 14,24 
a Iz 53,11n. V národních překla-
dech Nového zákona je nadále 
použito „za mnohé“. Dále je tře-
ba vzít v úvahu liturgickou tra-
dici křesťanských církví a spo-
lečenství: V orientálních ritech 
jak aramejském, arménském, 
řeckém nebo slovanském je po-
užit výraz „za mnohé“. Stejně 
tak je tomu v „Book of Com-
mon Prayer“ anglikánské círk-
ve a v mešní knize amerických 

metodistů. Také starokatolíci 
používali nejdříve „za mnohé“, 
ale později se přizpůsobili ka-
tolíkům v německém prostoru. 
Protestanti používají „za mno-
hé“ a výraz „za všechny“ se ob-
jevil v některých překladech až 
po 2. vatikánském koncilu.

Musíme vzít v úvahu ještě 
další skutečnost: 

1. list Korintským a jeho 
zpráva o večeři Páně je zřetelně 
starší než Markovo evangelium. 
Ale Markovo evangelium („krev 
nové smlouvy, která se prolévá 

za mnohé“) je původ-
nější, starší z věcného 
hlediska.

2. Slova proměňo-
vání v liturgii se neopí-
rají výlučně o biblický 
text, nýbrž o předbib-
lickou tradici. Stojíme 
před skutečností, že 
dříve, než napsal Pavel 

svůj list a evangelisté evangelia, 
slavila se již Eucharistie a její vý-
raz „za mnohé“ má tedy dlouhou 
tradici, zatímco výraz „za všech-
ny“ nemá tradici vůbec.

Zavedení správného překla-
du „pro multis“ naráží dnes 
na překážky tím spíše, že Řím 
chybný překlad v 70. letech při-
jal. Někteří jeho bojovní zastán-
ci dokonce zastávají mylný ná-
zor o všeobecné spáse zajištěné 
pro všechny. 

Nicméně slova proměňová-
ní je třeba chápat nikoliv jako 
katechezi, ale jako slova samot-
ného Pána. Pánovo slovo ne-
máme právo měnit, a to z úcty 
k samotnému Pánu. Kristus jis-
tě zemřel za všechny. Ale je to-
mu tak, že všichni oceňují a usi-
lují o nabídnutou spásu? Rozdíl 
mezi „mnozí“ a „všichni“ obsa-
huje tedy vážné varování těm, 
kteří o spásu neusilují, protože 
se domnívají, že spásy dosáh-
nou všichni.

Der Fels 5/2011
Překlad -lš-

MŮŽE TO PŘINÉST ROZKVĚT KLÁŠTERŮ?
Arcibiskup Robert Zollitsch na konferenci řeholníků ve Val-

lendaru doporučil řeholníkům, aby odvážně experimentovali, 
i když se všechno nepodaří. Jako důvod pro vymírání klášterů 
uvedl názor pověstného synodu ve Würzburgu: „Je to propast 
mezi vlastním světem klášterů a novodobou společností.“ Zatím 
se ovšem ukazuje, že hrobem klášterů je snaha o překračování 
této propasti, otevření se světu a přizpůsobení jeho mentalitě.

Kath-net
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Ó věčný Bože, živá Kráso! 
Obdivuhodná Dokonalosti! Můj 
Živote a Chválo všech mých 
dnů! Moje Radosti a moje Bla-
ženosti! Ale jak mám vypsat pe-
rem, pozemskými barvami a lid-
skými slovy toto poznání? Jak 
vysvětlit zářivé světlo tohoto ve-
likonočního svátku bez stínů?

Jak mluvit správně o Bohu? 
Říkáme: On je (...), ale co je? 
Není neznámý, ale zůstává ne-

pochopitelný, a proto nevyslo-
vitelný. Když se pokoušíme ho 
blíže popsat, jsou naše slova tak 
daleko od skutečnosti, že se rov-
nají spíše rouhání. 

Nyní znám jen Ježíše a chtě-
la bych znát jen Ježíše. Celý můj 
ideál, můj sen o budoucnosti je 
být totožná s obětí Ježíše, Vyku-
pitele, být stigmatizovaná, ale 
zcela vnitřním způsobem, jako 
u Marie, panenské mučednice, 
o které věděl jen On sám.

Miluji velice tuto cestu utrpe-
ní a lásky a tohoto života „zcela 
skrytého v Bohu s Kristem“, pro 
který nacházím ve své milované 
Matce tak jako Ježíš nejdokona-
lejší a současně nejvíce následo-
váníhodný příklad.

V tomto okamžiku jsem by-
la Pánem pozvána, abych se při-
blížila k trůnu jeho nekonečné-
ho majestátu, na kterém má své 
místo jeho nepopsatelná zářící 
krása (…).

Posílena zbožným povzbuze-
ním svého duchovního vůdce, 
který mi poručil, abych se se vší 
prostotou odevzdala Boží vůli, 
i když by se mělo jednat o ne-
obyčejné a nadpřirozené feno-
mény, vrhla jsem se zcela bez 
sebe s radostným jásotem do ná-
ruče, se kterou mi šel Vykupitel 
ve viditelné lásce vstříc: „Ó, ni-
kdy od tebe neodejdu, našla jsem 
lásku ...našla jsem svůj střed!“

Ó slavnostní a nevýslovný 
božský okamžiku, ve kterém 
Ježíš, můj nebeský Ženich, do-
provázený blahoslavenou Pan-
nou Marií v kráse, která uzavírá 
rty, a obklopený anděly a svatý-
mi mě povolal k novému mystic-
kému svazku, k obnově duchov-
ní svatby!

Proč jsme tak tvrdí a chladní? 
Proč se tak obtížně vzněcujeme? 
Kdyby se všechny duše dokona-
le odevzdaly lásce, jak rychle by 
se úplně změnily!

Journal intime, 23. mai 1932
Překlad -lš-

Marta Robinová

O panenském mučednictví 
Panny Marie věděl jen On

MARIA, CHRAŇ MÉ SRDCE
Maria, zachovej mi srdce dítěte
čisté a jasné 
jako voda ve studánce.
Daruj mi prosté srdce,
které bolest nezkormoutí.
Dej mi velkodušné srdce,
které umí trpět s druhými.
Věrné srdce,
které nezapomíná na dobro
a nesnáší zlo.
Dej mi mírné a pokorné srdce,
které dává a nečeká 
na odpověď,
které se raduje, 
když se ztrácí v druhém.
Dej mi velké a široké srdce,
které neuzavře nevděčnost,
které nezatvrdí lhostejnost.
Srdce, které usiluje
o slávu tvého Syna,
které je zraněno jeho láskou,
jehož rány budou uzdraveny 
až v nebi.

Léonce de Grandmaison SJ
(+1927)

EDITORIAL – pokračování ze str. 2
sám bez Něho ničeho nedosáh-
ne. Bez tohoto ztotožnění možná 
vynakládá velké úsilí, aby zapů-
sobil svými hojnými slovy a svou 
vynalézavostí, ale nedělá nic jiné-
ho, než že zabírá místo skutečné-
mu působení.

Diskutuje se o tom, jak by 
měla vypadat „aktivní účast“ vě-
řících na liturgii. V latinských 
textech na toto téma nefiguruje 
termín „activa“, ale „actuosa par-
ticipatio“. „Actuosus“ však zna-
mená něco více než jen aktivní, 
tedy zapojený do nějaké vnější 
činnosti. „Actuosus“ znamená 
„plný nadšení, zájmu, energie 
a života“. Musím dobře vědět, co 
se zde děje a co se má stát, a toto 
dění mě musí natolik nadchnout, 
abych sám hledal způsob, jak 
se do něho zapojit. „Actuosus“ 
může být v plném slova smys-
lu i někdo, kdo je zdánlivě zce-
la nečinný a setrvává bez hnutí 
na kolenou ponořen do hlubo-
ké modlitby, ale ve skutečnosti 
je plný zájmu a nadšení pro to 
nejpodstatnější: podpořit svou 
modlitbou a svými obětmi onen 
tak žádoucí proces proměňování: 
prosí naléhavě Pána, který k nám 
sestupuje, aby proměnil také své-
ho kněze v druhého Krista, aby 
kněží jako svatý farář arský, Jan 
Bosco anebo Mateo Crawley ne-

zůstali výjimečným unikátem, ale 
aby zaplavili církev a ona se za-
čala hemžit kněžími proměně-
nými v Krista, neboť pak bude 
moci Otec na ně i na nás shlí-
žet se zalíbením a udělá před 
námi a s námi zázraky, o jakých 
se nám nesnilo. Tak jako uměl ná-
hle naplnit a přeplnit vymírající 
klášter ve Španělsku (str. 8), tak 
naplní znovu i naše chrámy, naše 
kláštery a semináře. Jestliže své-
mu knězi vyprosíte onu promě-
nu, kterou od něho Ježíš tak oče-
kává a vyžaduje, aby v něm mohl 
k vám sám přicházet, aby vám 
v něm mohl plně sloužit svou mi-
lostí a svým požehnáním, obda-
rujete ho daleko více, než když 
mu koupíte auto nebo motorku, 
protože tímto sebeproměněním 
v Krista obdarovaný kněz obda-
ruje církev, obdaruje všechny du-
še, se kterými se setká. Takový 
kněz vám bude celou věčnost 
děkovat za tento neocenitelný 
dar. Modlete se o tento dar pro 
svého kněze tím více, čím méně 
je vás ve farnosti, kteří čtete ty-
to řádky. I vaše svaté přijímání 
je dvojdarem. Darujte se nebes-
kému Otci bezvýhradně tak, jak 
On vám daroval svého Syna až 
na smrt poslušného, a za coko-
liv ho budete prosit, dá vám to. 
Sám nám to slíbil. -lš-

FATYM Vranov nad Dyjí zve všechny turisty i domácí na PRÁZDNINOVÉ BO-
HOSLUŽBY na Vranovské přehradě každé pondělí od 4. července do 8. srpna 
2011 v 19.30 hodin na střeše restaurace Štika. Pěší poutníci vycházejí vždy 
v 18.30 hodin od vranovské fary. Další bohoslužby v okolí přehrady v době 
prázdnin: Vranov – v neděli v 9.15 hodin, ve čtvrtek v rotundě v 17 hodin 
• Štítary – v neděli v 7.30 hodin, v úterý a pátek v 18 hodin • Lančov – 
v neděli v 11.11 hodin, ve středu v 18 hodin • Šumná – 2. a 4. neděli v mě-
síci v 11.15 hodin, ve čtvrtek v 18 hodin • Bítov – v neděli v 8.45 hodin, 
ve středu v 18 hodin • Chvalatice – v neděli v 7.30 hodin • Oslnovice – 
v úterý v 18 hodin • Podhradí – ve čtvrtek v 18 hodin.
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Podle Pánova zámě-
ru by se ve mši svaté 
měly uskutečnit kaž-

dodenně dva velké zázraky: zá-
zrak „přepodstatnění“ a zázrak 
posvěcení celebranta – důsledek 
a první plod mše.

Ten první zázrak se usku-
tečňuje zcela jistě a nepochyb-
ně v každé mši. Ten druhý, bo-
hužel, trpí četnými výjimkami.

Neboť kdyby Hostie a Krev 
chtěly promluvit, mohly by velmi 
často říct celebrantovi: „Na tvé 
kněžské slovo zmizela podstata 
chleba a vína, my z ní zachová-
váme jen vnější vlastnosti, sta-
ly jsme se »Kristem, živým Bo-
žím Synem«. Ale ty, knězi, který 
proměňuješ, kdy uděláš se sebou 
stejný zázrak lásky, kdy silou mi-
losti mše svaté u oltáře ve své ta-
jemné službě budeš mít jen vněj-
ší znaky muže, ale ve skutečnosti 
se staneš »Alter Christus«?“

Když Pán přijal podobu po-
svěceného chleba, dal se nám 
za pokrm, abychom požívali 
Jeho samého. Chci tím říci, že 
chtěl, aby v síle oběti a svátosti 
nás přetvořil v sebe. Požít Ho je 
snadné, protože On se nám k to-
muto cíli daruje. Ale být požiti 
od Něho, stráveni ohněm božské 
oběti, to předpokládá od nás vel-
kodušné a úplné sebeobětování, 
které u celebranta Ježíšovo Srd-
ce ne vždy nachází.

Budeme obětí jeho lásky, až 
místo abychom nesmírnou for-
muli pronášeli ze zvyku, dokáže-
me ji prohloubit a prožít hodno-
tu a velikost svaté oběti: „Skrze 
Něho, s Ním a v Něm je tvoje 
všechna čest a sláva, Bože Ot-
če všemohoucí.“

Tedy teprve tehdy, když kaž-
dý z nás se stane „obětujícím 
i obětí“ s Ježíšem Kristem, na-
še mše bude mít onu posvěcují-
cí všemohoucnost pro nás kně-
ze, vykoupení pro lid a hymnus 
chvály ke slávě vznešené Trojice.

I kněz těch nejlepších kva-
lit, který však ještě nepochopil 
celou nadpřirozenost své mše 
pro kněžský a duchovní život, 
je ještě daleko od ideálu, který 
Bůh chtěl.

Naopak, jak řekl kardinál 
Mercier: „Ten, kdo pochopil 
vznešenost svého oltáře a kdo 
hladový usiluje vážně o využi-
tí božského zdroje svého živo-
ta, ten zemře v pověsti svatosti.“

Kolik kněží promrhá největ-
ší poklady svého kněžství, pro-
tože pokládají funkci své služ-
by jako každou jinou, místo aby 
z ní učinili kněžskou funkci nej-
vyšší vznešenosti, a tím způso-
bem se stal oltář těžištěm jejich 
kněžství!

Poslechněte si na to téma 
část promluvy, kterou pronesl 
Mons. Tissier v Lurdech během 
kněžského kongresu:

„Vy si často představujete, že 
kněz je především mužem evan-
gelia a apoštolského působení, 
a proto že nejlepší je ten kněz, 
který se zasvětí aktivitě. Pro ně-
které kněze je podstatná posvátná 
práce pro duše. Ne! Kněz je pře-
devším a nade všechno muž Bo-
ží mše svaté, posvěcovatel. Mše 
je jeho vlastnictví a on sám je 
opravdovým knězem jen u oltáře.

Proto je pro Hostii velkou 
radostí, když tam potká svého 
kněze, jako by mělo být pro kně-
ze radostí, že tam potkává svou 

Hostii: Deifica professio – bo-
hatvorné povolání.

Skutečně – deifica professio, 
které nás staví téměř na stejnou 
úroveň jako Ježíše Krista v ro-
li prostředníků a obětí, kdy sla-
víme »velký úkon«, jak nazýva-
li v prvotních dobách službu 
u oltáře.

A nyní prosím ještě Pannu 
Marii, aby se ke mně sklonila, 
osvítila mě a požehnala mi, pro-
tože bych chtěl použít jí samotné 
jako vzoru posvětitele proniknu-
tého svatostí obřadu, který slaví.

Tři tajemství jejího života 
nám ji představují při výkonu 
kněžské funkce a naše mše se je-
ví jako jejich mystická reproduk-
ce. »Slovo se stalo tělem z Du-
cha Svatého a z Marie Panny.«

Není prvním gestem, které 
každodenně uskutečňuje každý 
kněz, obětovat Otci Toho, kte-
rého On svěřil jí?

Není to právě to, co kaž-
dý den uskutečňuje kněz, když 
na paténě Mariina Srdce ob-
novuje oběť Panny a Matky ja-
ko v den Vtělení? Božská oběť 
a cíl této oběti je tentýž jako teh-
dy v Nazaretě a jako každý den 
na našem oltáři. Kéž by nám 

Maria poskytla zář své čistoty, 
vůni své pokory, žár své lásky, 
abychom slavili mši se stejný-
mi dispozicemi kněžské svatos-
ti! Ale ona první oběť byla tichá, 
intimní a bylo zapotřebí, mohu-
-li to tak říct, učinit ji svátostně 
vnímatelnou. 

Proto »podle zákona Mojží-
šova přinesli Ježíše do Jeruzalé-
ma, aby ho představili Hospodi-
nu« (Lk 2,22). Maria, celá čistá, 
obětuje tedy v chrámě Beránka 
bez poskvrny Otci, obětuje ho 
pro jeho slávu a pro spásu lidu.

Ona totiž je Matkou Mesiá-
še jen proto, aby spolupracova-
la s jeho mesiánským posláním, 
aby ho obětovala ke slávě Toho, 
který jí ho poslal.

Dej, Maria, aby naše každo-
denní mše tak přitahovala zalí-
bení Otce, jako představení Jezu-
látka v jeruzalémském chrámě, 
představení uskutečněné ruka-
ma nejsvětější Matky.

A přichází den Kalvárie! 
»Obětován, protože sám chtěl.« 
(srov. Iz 53,7) Na nohou vedle 
Oběti »stála Matka« a obnovova-
la oběť ze dne Zvěstování a před-
stavení v chrámě. Neboť jestli-
že On se obětuje z lásky, Maria 
plným právem Matky Ho dává 
Otci z čisté lásky, mísí hořkou 
vodu svých slzí s nejdrahocen-
nější Krví Ježíšovou.

Vy to víte, že kalich nové 
úmluvy, který bereme do svých 
rukou, obnovuje toto tajemství 
Božské Krve nekrvavým způ-
sobem.

V oné tak slavné hodině ja-
ko na Kalvárii potřebujeme mít 
nablízku Marii, aby podpírala 
naše paže a především zapálila 
naše srdce. Žádejme od ní ja-
ko největší milost, aby nás zba-
vila strašného zla, jakým by byl 
hřích pouhého rutinního návyku 
při slavení nebeských tajemství!

Usilujme naléhavě o to, aby-
chom měli nezbytné dispozice 
a obdrželi hojné plody slavení 
svaté Oběti.“

(Dokončení)

Ritiro Sacerdotale, 
Grottaferrata – Trento, 1958

Mše svatá – zdroj svatosti

P. Mateo Crawley SS.CC.

Kdo neuvěří...
Pán řekl Židům: „Až povýšíte Syna člověka (na kříž), tehdy 

poznáte, že jsem to já.“ (Jan 8,28) Tato slova připomínají zjeve-
ní Boha v hořícím keři, kdy Bůh řekl Mojžíšovi své jméno: „Já 
jsem, který jsem.“ V té hodině zjeví Bůh definitivně, kdo Bůh 
skutečně je, protože „Bůh je láska“ (1 Jan 4,8).

Kříž zjeví ono „Já jsem“, když milující Pán dává všechno, 
své tělo a svůj život, aby zachránil svět. Když se Bůh takto zje-
vuje, když smrt na kříži je jeho zjevení, protože nás miloval 
až do krajnosti (srov. Jan 13,1), vyžaduje to od nás odpověď. 
„Jestliže neuvěříte, že jsem to já, zemřete ve svých hříších.“ 
(Jan 8,24) Kdo pohlédne na kříž a uvěří, že tento zbičovaný 
muž je Boží Syn, který sestoupil z nebe (srov. Jan 8,23), aby 
zachránil svět, zakusí na sobě vykoupení. Kdo neuvěří, nebu-
de zachráněn, protože se uzavírá lásce. Ježíš zemřel za všech-
ny, ale ne všichni odpovídají s vírou na jeho lásku. Právem tedy 
požaduje papež Benedikt XVI., aby slova proměnění nad kali-
chem „pro multis“ nebyla tlumočena „za všechny“, ale doslo-
va přeložena „za mnohé“.

 Directorium spirituale 12. 4. 2011



25/201112

„dobré víno“, tj. svou milost, 
která dovoluje žít jako „jedno tě-
lo“ v rozmanitosti věku a život-
ních situací.

Dojemné setkání 
s mládím

Do tohoto kontextu velké po-
zornosti k rodině dobře zapadla 
vigilie s mladými, která se usku-
tečnila v sobotu na Jelačićově 
náměstí, srdci města Záhřeb. 
Tam jsem se mohl setkat s no-
vou chorvatskou generací a vní-
mal jsem plnou sílu jejich mladé 
víry oživované velkým zájmem 
o život a jeho smysl, o dobro, 
svobodu, a je možno říct, o Bo-
ha. Bylo krásné a dojímavé sly-
šet tuto mládež, s jakou radostí 
a nadšením zpívá a pak ve chví-
lích naslouchání a modlitby je 
usebraná v hlubokém mlčení! 
Opakoval jsem jim otázku, kte-
rou dal Ježíš svým prvním učed-
níkům: „Co hledáte?“ (Jan 1,38), 
ale řekl jsem jim, že Bůh hledá je 
jako první a více, než oni hledají 
Jeho. A to je radost víry: odhalit, 
že Bůh nás miluje jako první! To 
je objev, který nás udržuje stále 
jako učedníky, tedy stále duchem 
mladé! Během vigilie jsme pro-
žívali toto tajemství v adorační 
eucharistické modlitbě: v mlče-
ní nacházel tak náš život „spo-
lu v Kristu“ svou plnost. Tak 
se moje pozvání k následování 
Ježíše stalo ozvěnou slova, kte-
ré on sám adresoval srdci mla-
dých lidí.

Nešpory u hrobu 
velkého mučedníka

Jiným momentem, který mů-
žeme nazvat „večeřadlem“, bylo 
slavení nešpor v katedrále s bis-
kupy, kněžími, řeholníky a mla-
dými z formace v seminářích 
a noviciátech. Také zde jsme 
zvláštním způsobem zakusili 
náš život „rodiny“ jako církev-
ního společenství. V katedrá-
le v Záhřebu je monumentální 
hrob blahoslaveného kardinála 
Aloise Stepinace, biskupa a mu-

čedníka. Ten se ve jménu Krista 
postavil s odvahou nejdříve proti 
útisku nacismu a fašismu a pak 
proti represím komunistického 
režimu. Byl uvězněn a interno-
ván v rodné vsi. Poté, co ho pa-
pež Pius XII. jmenoval kardiná-
lem, zemřel r. 1960 na následky 
nemoci, ke které přišel ve věze-
ní. Ve světle jeho svědectví jsem 
povzbudil biskupy a kněze v je-
jich službě a vyzval je k apoš-
tolskému úsilí. Osobám zasvě-

ceného života jsem připomněl 
krásu a náročnost formy jejich 
života; vyzval jsem seminaristy, 
novice a novicky, aby s rados-
tí následovali Krista, který si 
je jmenovitě povolal. Tato chví-
le modlitby obohacené přítom-
ností tolika bratří a sester, kte-
ří zasvětili život Pánu, byla pro 
mě velkou posilou a modlím se, 
aby chorvatské rodiny byly vždy 
plodnou půdou pro zrození čet-
ných svatých povolání ke službě 
Božímu království.

Hold chorvatské kultuře

Velmi významné bylo také 
setkání s exponenty občanské 
společnosti, politického, akade-
mického, kulturního a podnika-
telského světa, s diplomatickým 
sborem a s náboženskými vůd-
ci, kteří se shromáždili v Ná-
rodním divadle v Záhřebu. Při 
té příležitosti jsem měl to potě-
šení vzdát hold velké chorvatské 
kulturní tradici, neoddělitelné 
od dějin víry a od živé přítom-
nosti církve, která byla po dlou-
há staletí zakladatelkou mnoha 

institucí a především vychovala 
slavné hledače pravdy a společ-
ného blaha. Z nich jsem vzpo-
mněl zvláště na jezuitu otce Ru-
dera Boškoviće, velkého vědce, 
jehož 300. výročí narození při-
padá na letošní rok. Ještě jed-
nou se ukázalo nám všem evi-
dentní hluboké poslání Evropy 
být strážkyní a obnovitelkou hu-
manismu, který má křesťanské 
kořeny a který je možno ozna-
čit za katolický, tzn. univerzální 
a integrální, humanismu, který 
staví do centra svědomí člově-
ka, jeho otevřenost pro transcen-
dentno a současně jeho smysl 
pro historickou realitu, schop-
ný inspirovat rozličné politické 
projekty k výstavbě solidní de-
mokracie, založené na etických 
hodnotách samotné lidské přiro-
zenosti. Při pohledu na Evropu 
v zorném úhlu národa se staro-
bylou a solidní křesťanskou tra-
dicí, která je integrální součástí 
evropské civilizace, která usilu-
je o vstup do jednoty politické, 
jsem znovu pocítil naléhavost 
výzvy, která dnes oslovuje ná-
rody tohoto kontinentu: totiž 
aby se nebály Boha, Boha Ježí-
še Krista, který je láska a prav-
da, nikomu neodnímá svobodu, 
nýbrž obnovuje ji v její podsta-
tě a dává horizont důvěryhod-
né naději.

Drazí přátelé, pokaždé, když 
Petrův nástupce uskuteční apoš-
tolskou cestu, celé tělo Církve 
se účastní určitým způsobem 
na dynamismu, společenství 
a vlastním poslání jeho služby. 
Děkuji všem těm, kteří mě pro-
vázeli a podporovali modlitbou, 
aby moje pastorační cesta pro-
bíhala optimálně. Když nyní dě-
kujeme Pánu za tento velký dar, 
prosme ho na přímluvu Panny 
Marie, Královny Chorvatů, aby 
to, co jsem mohl zasít, přines-
lo hojné plody pro chorvatské 
rodiny, pro celý národ a pro ce-
lou Evropu.

 
Bollettino Vatticano 

8. června 2011
 Mezititulky redakce Světla

 Překlad -lš-

PO NÁVŠTĚVĚ CHORVATSKA – pokračování ze str.  2

NELICHOTIVÉ VYSVĚDČENÍ
Je co říct, jestliže i týdeník Spiegel se pozastavuje nad tím, 

jak evangelická církev propadla sekularizaci, zrazuje sama sebe 
a opouští náboženské pravdy. Jejím programem se stalo zlehčo-
vání náboženství. Konstatuje to šéfredaktor Jan Fleischhauer 
v komentáři k nedávnému sjezdu evangelíků v Drážďanech. Žád-
ný pastor se už ani nezmíní o nebi nebo pekle. Tématem kázá-
ní je strach z globalizace a válečná politika USA. Tento úpadek 
se projevuje i na rapidně klesajícím počtu věřících.

„RENOVABIS“ HLEDÁ NOVÉ POJETÍ BOHA
Německé církevní pomocné dílo Renovabis rozšiřuje nové-

nu, která opouští základy katolické víry. Hovoří se v ní: „Ote-
vři mě svému dechu v tichém bytí Buddhy, v pohybu derviš-
ských tanců. Bože Otče a Matko, nebuď Bohem jen v nebi, ale 
také na zemi.“ Jak poznamenává Karl Wallner, feminizace Bo-
ha připomíná pohanské nebe Homéra a starých Babyloňanů.

NEROZLUČNÁ DVOJČATA
Na Floridě zemřeli v jednom dni jen s rozdílem několika ho-

din sourozenci, jednovaječná dvojčata Julián a Adrian Riestero-
vi, oba františkáni, ve věku 92 let. Tito bratři strávili spolu celý 
svůj život. Členy řádu svatého Františka byli 65 let. Oba vyni-
kali řemeslnou zručností. Kath-net

Kardinál Alois Stepinac
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Když jsem byl dítě, 
smýšlel jsem jako dí-
tě, říká svatý Pavel. 

Platí to vlastně pro nás všech-
ny. Já jsem např. míval v dětství 
představu, že dvakrát do roka je 
radost nás věřících tak veliká, že 
se nevejde do kostela a musí vy-
razit do ulic. A protože je to ra-
dost z našeho Pána, musíme si 
ho vzít do ulic s co největší slá-
vou s sebou. První takovou příle-
žitostí býval slavný průvod o slav-
nosti Vzkříšení a druhou ještě 
slavnější a delší průvod o slav-
nosti Božího Těla. Kdo zůstal 
na chodníku, nemohl si toho ne-
všimnout a musel takřka se závis-
tí konstatovat: Jak velice, a při-
tom nesmírně důstojně se lidé 
v tomto průvodu radují!

Pak přišly doby, kdy takové 
veřejné projevy křesťanské ra-
dosti narážely na překážky a zdá-
lo se, že u toho zůstane. Když 
jsem se pak již v pokročilém vě-
ku účastnil slavnosti Božího Těla 
dvakrát v Římě a jednou na Me-
zinárodním eucharistickém kon-
gresu v roce 1997 ve Vratislavi, 
vrátily se mi opět ony dávné před-
stavy. Od doby, kdy se v mém 
okolí nic obdobného nekoná, vrtá 
mi hlavou neodbytná otázka: Ne-
přestali jsme vycházet s Pánem 
do ulic, protože naše radost z Pá-
na je na to už příliš malá? 

Čím to, že naše radost tak 
ochabla? Ten, kdo si před časem 
myslel, že nám bohoslužby 
usnadní a zpříjemní, když nás 
osvobodí od přemíry úkonů úcty, 
nevěděl, co činí. Co se ve skuteč-
nosti stalo? Lidská mysl je ošidná 
a spíš než k horlivosti tíhne k po-
hodlnosti. Těžko se ubránit po-
citům, že Pán, kterému se už ne-
musíme tolik klanět, kterého si 
můžeme klidně vzít do ruky, Pán, 
jehož trůn můžeme dát v kostele 
stranou a zaujmout jeho místo, 
už není tak veliký a vznešený, jak 
jsme si dříve mysleli. Jenže když 
už není tak veliký a „zacházení“ 
s ním je tak nenáročné, pak nám 
už ani není tak vzácný. A kdo 
už nám není tak vzácný, z toho 
se už ani tolik neradujeme. 

A jsme u toho: svou vlastní 
pohodlností a vlažností se při-

pravujeme o zdroj pravé křes-
ťanské radosti. Snažíme se to 
nahradit různými výmysly a kre-
acemi, ale ta pravá radost už to 
není a není divu, že nás v koste-
le stále ubývá. Pro věřícího kato-
lického křesťana by nemělo být 
nic zdrojem větší radosti než ná-

vštěva chrámu, bohoslužeb a na-
šeho Pána. Jak to, že chrám pat-
ří ke stále méně navštěvovaným 
místům? Lidé zde neprožívají 
opravdovou radost, dokonce ani 
ve chvílích největší Boží štědros-
ti. Kdybych mohl skrytou kame-
rou snímat věřící ve chvíli, kdy 
se vracejí od svatého přijímání, 
dala by se z toho sestavit doce-
la smutná podívaná. Vraceli by 
se zcela jinak, kdyby znali Boží 
Dar a byli si živě vědomi toho, 
kdo k nim přišel. (A neplatí to 
jen o věřících...!)

A víte, čím to začíná? Začíná 
to v nejednom případě už prv-
ním svatým přijímáním. O kaž-
dém prvním svatém přijímání 
by mělo platit to, co řekla mat-
ka Markéta Bosková svému Jeníč-
kovi: „Synáčku, domnívám se, že 
se dnes Pán Bůh zmocnil tvého 

srdce.“ Je třeba poznamenat, že 
tato matka světice udělala sama 
všechno, co bylo v jejích silách, 
aby k tomuto „zmocnění“ sku-
tečně došlo. Byl jsem několikrát 
svědkem toho, že vrcholem oné 
jedinečné slavnosti nebylo prv-
ní setkání dětské duše se svým 

Přítelem, ale pózování před fo-
toaparátem. Ani stovka fotogra-
fií nenahradí opravdový zážitek 
tak osobního a tak důvěrného 
setkání s milujícím Pánem. To 
by se mělo vrýt do paměti dítě-
te jako největší den života. Jestli-
že plodem prvního svatého přijí-
mání není velká a stále rostoucí 
touha co nejčastěji přijímat mi-
lujícího Spasitele, je na pováže-
nou, zda dítě skutečně vědělo, 
koho přijímá, a zda ho také při-
jímalo s opravdu čistým a milu-
jícím srdcem. 

O to, aby se Bůh ve svatém 
přijímání skutečně zmocnil srd-
ce vašeho dítěte, musíte se, milí 
rodiče, postarat sami. A pokud 
máte obavy, že se tak nestalo, ne-
zbývá než začít celý tento proces 
znovu. Závisí na tom budoucnost 
vašeho dítěte a také budoucnost 

církve. Nespoléhejte se v té vě-
ci jen na pastorační pracovníky. 
Na tomto poli existují dnes vel-
ké mezery. 

Komunistický popěvek, že 
„bez radosti nelze žít“, má v pod-
statě pravdu až na to, že neví, co 
je to radost. Nedostatek radosti 
trápí současnou společnost tak 
citelně, že si na výrobu umělé ra-
dosti vytvořila obrovský průmy-
sl, který ve skutečnosti zbyteč-
ně ujídá ze společného krajíce. 
Bůh nám skutečně vložil do srd-
ce neodolatelnou touhu po rados-
ti, ale protože se nevnucuje, pře-
nechal nám plnou svobodu, jak 
tuto touhu uspokojit, ale ten je-
diný, kdo to může skutečně udě-
lat, je On sám. Jako křesťané, tedy 
Boží děti, jsme také jediní, kteří 
to vědí nebo mají vědět, a jsme 
jediní, kdo k plné Boží radosti 
opravdu máme zcela otevřený 
přístup. Ta radost totiž je Bůh 
sám. On jediný nás vytrhl z mo-
ci temnosti, v Něm máme vy-
koupení a odpuštění hříchů, On 
je věrný obraz neviditelného Bo-
ha, v Něm bylo všechno stvoře-
no na nebi i na zemi, On je dřív 
než všechno ostatní, všechno tr-
vá v Něm … Náš Pán je jediný, 
kdo je připraven kdykoliv přijít, 
tak říkajíc, na pouhé zavolání, 
a s ním k nám přichází všechno! 
Zná někdo většího a ochotnější-
ho dárce radosti?

Kdo nevzpomíná na své prv-
ní svaté přijímání jako na nena-
hraditelný vrchol, který nemá 
obdoby, a kdo za svou radost 
z Pána není ochoten obětovat 
úplně všechno, ten by se měl za-
čít zcela vážně a odpovědně, bez 
ohledu na věk, začít připravovat 
na první svaté přijímání, protože 
to „první“ se zřejmě minulo svým 
cílem. Obdobně si troufám říct, 
že kněz, který nepokládá svou 
každodenní mši svatou za zce-
la nenahraditelný poklad a svou 
největší radost a necítí za ni nej-
vyšší odpovědnost před Bohem 
i církví, ještě neprožil svou primi-
ci. Prosme tedy za kněze a za nás 
všechny, abychom nezanedbá-
vali Pánovu Hostinu, abychom 
všichni mohli zasednout k hos-
tině v nebi. -lš-

Na slovíčko

Čím více se blížil den prvního sv. přijímání, tím více Markéta syn-
ka připravovala. Třikrát jej zavedla napřed ke sv. zpovědi, konala s ním 
doma pobožnost za dobré první sv. přijímání, opatřila mu na čtení kni-
hu o Velebné Svátosti a neustále přemýšlela, jak jen synka co nejlépe 
duchovně vybavit k tak velkému okamžiku. Ráno před sv. přijímáním 
mu nedovolila s nikým mluvit, aby měl soustředěnou mysl. Šla s ním 
do kostela, vykonala s ním přípravné modlitby, s ním přijímala, s ním 
se modlila díkůčinění. Když se vrátili domů, nedovolila mu ten den žád-
nou všední práci, měl číst a modlit se. Starší bratři nic proti tomu nena-
mítali. Když oni byli u sv. přijímání, jednala s nimi maminka také tak. 
Večer pak řekla Jeníkovi slova, kterých si vážil po veškerý svůj život ja-
ko vzácného mateřského věna: „Synáčku, domnívám se, že se dnes Pán 
Bůh zmocnil tvého srdce. Slib mu, že zůstaneš hodný a čistý až do smrti. 
Přijímej Krista Pána často, ale varuj se svatokrádeží. Zpovídej se proto 
vždy upřímně. Buď poslušný, chodívej rád na katechismus i na kázání 
a utíkej jako před morem od lidí, kteří mluví špatné řeči.“ – Do ruko-
pisu, v kterém nám sv. Jan Bosco tato slova matčina zachoval, pozna-
menal vlastní rukou: „Snažil jsem se, abych uskutečňoval rady matčiny, 
a zdá se mi, že od té doby se můj život zlepšil, zvláště co do poslušnosti 
a podřízenosti. Býval jsem vždy tvrdohlavý, míval jsem odpor proti po-
slušnosti a v hlavě se mi rojívaly dětské námitky proti lidem, kteří mi 
poroučeli nebo dobře radili.“  
 P. Alberti: Světec Don Bosco, Matice cyrilometodějská s.r.o., 1999
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 Vysílání denně 6.00 – 1.00
 Denně: 8.00; 16.00 – Programová nabídka TV NOE 

Podrobnosti na www.tvnoe.cz  Změna programu vyhrazena.

TELEVIZE
NOE

víry 15:30 Na koberečku (75. díl) 15:40 Zpravodajské Noeviny: 
28. 6. 2011 16:00 NOEparáda (127. díl) 16:50 Trnavská brána: 
Folklórny súbor Gymnik 17:00 GOODwillBOY VI. (13. díl) [P] 
17:40 JuniorTV Kopřivnice (17. díl) 18:00 Octava dies (629. díl): 
Týdenní zpravodajství z Vatikánu 18:30 OVCE.sk: Korunka 
krásy [P] 18:35 Sedmihlásky 18:40 U NÁS aneb Od cimbálu 
o lidové kultuře (11. díl): Výtvarné umění a moravský folk-
lór 19:35 Přejeme si ... [P] 20:00 Dědictví 20:35 Noční uni-
verzita: Chození ve víře – P. Aleš Opatrný [P] 21:15 Dopis 
z Indie 21:35 Evangelium: Slavnost sv. Petra a Pavla 
21:45 H2Onews (132. díl): Týdenní zpravodajský souhrn 
ze světa 22:00 Stalinova kariéra (3/5): Rusko od Romanovců 
ke Stalinovi [P] 22:35 Ekoauto (19. díl) 22:50 Noekreace aneb 
Vandrování (93. díl) 23:00 Attilova méta 23:15 Tučín 23:30 A to 
myslíte vážně? 0:05 H2Onews (132. díl): Týdenní zpravodaj-
ský souhrn ze světa 0:15 Czech Virtuosi – Petr Pomkla (flétna) 
1:20 Poslech Radia Proglas [L]. 

Čtvrtek 30. 6. 2011: 6:05 H2Onews (132. díl): Týdenní zpravodaj-
ský souhrn ze světa 6:15 Každý den je neděle 6:45 Čteme z křes-
ťanských periodik 6:50 Léta letí k andělům (26. díl): Osamu 
Okamura 7:10 Platinové písničky (48. díl): Dechovka 7:45 Velká 
laboratoř pro život – Italská nemocnice v Damašku 7:55 Cesty 
za poznáním: Shekawati 8:20 Abrahám (4. díl) 8:55 Pustevny 
9:20 Hudba na pražské Loretě 9:55 Kulatý stůl: Astronomie 
a současnost 11:25 Přejeme si ... 11:45 OVCE.sk: Korunka krásy 
11:50 Sedmihlásky 12:00 Polední modlitba [L] 12:05 Czech 
Virtuosi – Petr Pomkla (flétna) 13:15 Zpravodajské Noeviny: 
28. 6. 2011 13:30 Exit 316 (43. díl): Milost 13:45 Transport 
14:25 Pro vita mundi (122. díl): PhDr. Daniela E. Komárová 
15:10 Nágáland – Domorodci a víra 15:40 Ze života farností: 
Strážnice 16:00 Zpravodajské Noeviny: 28. 6. 2011 16:15 Misijní 
magazín (12. díl) [P] 17:15 Cesty za poznáním: Shekawati 
17:40 Návrat [P] 17:50 Noekreace aneb Vandrování (93. díl) 
18:00 Zvířecí instinkty (3. díl) 18:30 OVCE.sk: Pomsta [P] 
18:35 Sedmihlásky 18:40 Cesta k andělům (54. díl): Bronislav 
Matulík 19:35 Atlas Charity: Frýdland nad Ostravicí (Mateřské 
centrum Kolečko) [P] 19:40 Zpravodajské Noeviny: 30. 6. 2011 
20:00 U NÁS aneb od cimbálu o lidové kultuře (46. díl) [P] 
21:00 Přejeme si ... 21:20 P.S. [P] 21:45 Zpravodajské 
Noeviny: 30. 6. 2011 22:05 Mikroregion Třemšín (4. díl) 
22:15 Octava dies (629. díl): Týdenní zpravodajství z Vatikánu 
22:45 NOEparáda (127. díl) 23:35 Youth Alive 23:50 Čteme z křes-
ťanských periodik 0:00 Zpravodajské Noeviny: 30. 6. 2011 
0:15 GOODwillBOY VI. (13. díl) 0:55 Poslech Radia Proglas [L]. 

Pátek 1. 7. 2011: 6:05 Zpravodajské Noeviny: 30. 6. 2011 6:20 
Noe kreace aneb Vandrování (93. díl) 6:30 NOEparáda (127. díl) 
7:20 A to myslíte vážně? – Netradiční dokument o pěší pouti. 
7:55 Noční univerzita: Chození ve víře – P. Aleš Opatrný 
8:35 Na koberečku (75. díl) 8:45 Večer chval – Chvála Boha 
modlitbou a zpěvem. 10:05 Přírodní zázraky Evropy (6. díl): Obři 
Evropy 11:00 Písničky Michaely Novozámské – Portrét zaklada-
telky Hudebního divadla dětem. 11:20 Ve jménu Ježíše (25. díl): 
Křesťanská Evropa 11:45 OVCE.sk: Pomsta 11:50 Sedmihlásky 
12:00 Polední modlitba [L] 12:05 Klapka s ... (26. díl): Petrem 
Baranem 13:10 Dědictví – Dokument o knize, která se stává 
legendou. 13:40 Fčeličky Strážnice – Záznam vystoupení dět-
ského souboru Fčeličky. 14:45 Dopis z Indie – Dokument o mi-
sionáři Janu Medovi, SDB. 15:05 Tučín – Tučín je obec le-
žící v okrese Přerov. 15:20 Každý den je neděle – Žijte pří-
tomným okamžikem, protože včerejšek již je pryč a zítřek 
nikdo nezná. 15:55 Zpívá CELÁ rodina – Dokument o mu-
zikální rodině Celých. 16:10 Cesta k andělům (54. díl): 
Bronislav Matulík – šéfredaktor časopisu Brána a kazatel 
Církve bratrské 17:00 Abrahám (4. díl) – dokumentární sní-
mek o jedné z nejznámějších biblických postav Starého zá-
kona. 17:35 Pustevny – Valašské muzeum v přírodě v Rožnově 
pod Radhoštěm. 18:00 Noeland (42. díl) 18:30 OVCE.sk: Hlásna 
trúba [P] 18:35 Sedmihlásky 18:40 GOODwillBOY VI. (13. díl) 
19:20 Přejeme si ... 19:40 Zpravodajské Noeviny: 30. 6. 2011 

Pondělí 27. 6. 2011: 6:05 Octava dies (629. díl): Týdenní 
zpravodajství z Vatikánu 6:35 Laičtí misionáři v IQUITOS 
7:00 Čteme z křesťanských periodik 7:05 Přejeme si ... 
7:25 P.S. 7:50 Attilova méta 8:00 Hlubinami vesmíru 
s prof. Zdeňkem Stuchlíkem (2. díl): O velmi hmotných objek-
tech 8:45 Nágáland – Domorodci a víra [P] 9:10 Mikroregion 
Třemšín (4. díl) 9:20 Transport 10:00 Labyrintem víry 10:25 BET 
LECHEM – vnitřní domov (18. díl): P. Jaromír Zádrapa, SDB 
10:40 Noekreace aneb Vandrování (93. díl) 10:50 Zíkův svět 
zvířat (13. díl) 11:15 Noeland (42. díl) 11:45 OVCE.sk: Biele 
ovce 11:50 Sedmihlásky 12:00 Mše svatá z kaple Telepace: 
k zakončení školního roku [L] 12:45 Fčeličky Strážnice 
13:55 Octava dies (629. díl): Týdenní zpravodajství 
z Vatikánu 14:25 A to myslíte vážně? 14:55 U Pastýře: hos-
tem prof. Rudolf Zahradník 16:00 H2Onews (132. díl): Týdenní 
zpravodajský souhrn ze světa 16:10 V posteli chit-chat (13. díl) 
17:00 NOEparáda (127. díl) [L] 17:50 Exit 316 (43. díl): Milost [P] 
18:05 Velká laboratoř pro život – Italská nemocnice v Damašku 
18:20 Svět mýma očima: Prašivá 2010 18:30 OVCE.sk: 
Netancuj s vlkom [P] 18:35 Sedmihlásky 18:40 Každý den 
je neděle 19:10 Ekoauto (19. díl) [P] 19:25 Přejeme si ... 
19:45 H2Onews (132. díl): Týdenní zpravodajský souhrn 
ze světa 20:00 Josef a jeho bratia 20:50 Klapka s ... (26. díl): 
Petrem Baranem [P] 21:50 Na koberečku (75. díl) 22:00 Noční 
univerzita: Služba v manželství – PhDr. Josef Zeman 23:00 Tučín 
23:15 Čteme z křesťanských periodik 23:20 Noekreace aneb 
Vandrování (93. díl) 23:30 Octava dies (629. díl): Týdenní zpra-
vodajství z Vatikánu 0:05 Otazníky na téma: Sexuální výchova 
na školách 1:35 Poslech Radia Proglas [L]. 

Úterý 28. 6. 2011: 6:05 H2Onews (132. díl): Týdenní zpra-
vodajský souhrn ze světa 6:15 Czech Virtuosi – Petr 
Pomkla (flétna) 7:25 Momentka z ostrova krásy: Korsika 
7:35 Cesta k andělům (54. díl): Bronislav Matulík 8:25 Ze ži-
vota farností: Strážnice 8:45 Město Leopoldov 9:00 Zpívá 
CELÁ rodina 9:15 Atlas Charity: Frýdek – Místek (Denní 
Centrum sv. Josefa pro psychicky nemocné) 9:20 Youth Alive 
9:35 Noekreace aneb Vandrování (93. díl) 9:45 Misionáři Ježíše 
10:15 Octava dies (629. díl): Týdenní zpravodajství z Vatikánu 
10:45 Noční univerzita: Služba v manželství – PhDr. Josef 
Zeman 11:45 OVCE.sk: Netancuj s vlkom 11:50 Sedmihlásky 
12:00 Polední modlitba [L] 12:05 Platinové písničky (48. díl): 
Dechovka 12:35 Čteme z křesťanských periodik 12:40 Attilova 
méta 12:50 Velká laboratoř pro život – Italská nemocnice 
v Damašku 13:05 Já nevím 14:20 Kulatý stůl: Astronomie 
a současnost 15:55 H2Onews (132. díl): Týdenní zpra-
vodajský souhrn ze světa 16:05 Přejeme si ... 16:25 Cesty 
za poznáním: Shekawati [P] 16:50 BET LECHEM – vnitřní 
domov (18. díl): P. Jaromír Zádrapa, SDB 17:05 Noekreace aneb 
Vandrování (93. díl) 17:15 Exit 316 (43. díl): Milost 17:30 Ve jménu 
Ježíše (25. díl): Křesťanská Evropa 17:55 Sedmihlásky 
18:00 Noeland (42. díl) 18:30 OVCE.sk: Deväťdesiatdeväť [P] 
18:35 Sedmihlásky 18:40 Zvířecí instinkty (3. díl) 19:15 Pustevny 
19:40 Zpravodajské Noeviny: 28. 6. 2011 [P] 20:00 Misijní ma-
gazín (12. díl) 21:05 Abrahám (4. díl) [P] 21:40 Zpravodajské 
Noeviny: 28. 6. 2011 22:00 To pravé srdce Evropy 22:15 U NÁS 
aneb Od cimbálu o lidové kultuře (11. díl): Výtvarné umění 
a moravský folklór 23:05 P.S. 23:35 Přejeme si ... 23:55 Čteme 
z křesťanských periodik 0:05 Noemova pošta 2011: červen 
1:35 Poslech Radia Proglas [L]. 

Středa 29. 6. 2011: 6:05 Zpravodajské Noeviny: 28. 6. 2011 
6:20 Evangelium: Slavnost sv. Petra a Pavla 6:30 U Pastýře: 
hostem prof. Rudolf Zahradník 7:30 Sedmihlásky 7:35 Noe-
land (42. díl) 8:05 Pro vita mundi (122. díl): PhDr. Daniela 
E. Komárová 8:50 Abrahám (4. díl) 9:30 Mše svatá ze svátku 
sv. Petra a Pavla s předáváním pallií novým biskupům [L] 
11:45 Noekreace aneb Vandrování (93. díl) 12:00 Polední mod-
litba Sv. otce Benedikta XVI. [L] 12:20 Hudba na pražské Loretě 
12:55 Čteme z křesťanských periodik 13:00 Každý den je ne-
děle 13:35 Jak potkávat svět (3. díl) 14:40 P.S. 15:05 Labyrintem 

Na četná přání našich čtenářů se vracíme k uveřej-
ňování programu TV NOE v PLNÉM ZNĚNÍ a omlou-
váme se za drobné písmo, ke kterému jsme při-
stoupili z toho důvodu, aby program nezabíral více 
než jednu stranu. 
 Redakce Světla

20:00 Kulatý stůl: Cyril a Metoděj 21:30 Na koberečku (75. díl) 
21:45 Já nevím – italský televizní film. 23:00 Nedělní čtení: 
14. neděle v mezidobí [P] 23:30 Transport – Mladí po sto-
pách Etty Hillesum. 0:10 Stalinova kariéra (3/5): Rusko 
od Romanovců ke Stalinovi 0:45 Přejeme si ... 1:05 Poslech 
Radia Proglas [L]. 

Sobota 2. 7. 2011: 6:05 Misijní magazín (12. díl) – Misijní ku-
chyně Rodiny Donum Dei. 7:05 Mikroregion Třemšín (2. díl) 
7:15 P.S. 7:40 Ze života farností: Strážnice – volný cyklus,ve kte-
rém navštěvujeme farnosti křesťanských církví u nás i v za-
hraničí. 8:00 Ve jménu Ježíše (26. díl): Království Boží 
a ostatní království [P] 8:25 Sedmihlásky – zpívání s dětmi. 
8:30 Noeland (42. díl) 9:00 Felicjanek 10 – krátký animo-
vaný příběh věnovaný památce Jana Pavla II. 9:10 Zvířecí in-
stinkty (3. díl) – Dokument o známých i méně známých zvířa-
tech. 9:40 NOEparáda (127. díl) 10:35 GOODwillBOY VI. (13. díl) 
11:15 JuniorTV Kopřivnice (9. díl) 11:35 Moja planéta: Život 
11:40 Tučín 12:00 Polední modlitba Sv. otce Benedikta XVI. [P] 
12:10 Abrahám (4. díl) 12:45 Přejeme si ... 13:10 Cesty 
za poznáním: Shekawati 13:35 Laičtí misionáři v IQUITOS 
14:00 Noekreace aneb Vandrování (93. díl) – soutěžní pořad 
o pěkné knižní ceny. 14:10 Youth Alive – Vzdělání pro změnu 
chování v životě. 14:25 Chůvičky: Divadlo Hroznová Lhota 
16:05 Platinové písničky (48. díl): Dechovka 16:35 Transport 
17:10 Město Leopoldov 17:25 Nágáland – Domorodci a víra 
17:50 Moja planéta: Láska 18:00 Barberbieni – Dobrodružný 
animovaný film o Pavlínce – dceři nově jmenovaného kapitána 
Švýcarské gardy ve Vatikánu a třech včelkách z kamenného 
erbu slavného rodu Barberbieni. 19:00 Enter the GODZONE [P] 
– Koncert kapely eSPé, Christallinus a Godzone tímu, svědec-
tví. 21:10 Hlubinami vesmíru s Petrem Horálkem [P] – O usta-
vení dalekohledu a o VIP objektech vhodných pro pozorování 
i pro začátečníky. 21:55 Labyrintem víry 22:20 Cyrilometodské 
dni Terchová 2010 [P] – Cyrilometodské dni v Terchovej veno-
vané Roku kresťanskej kultúry 2010. 22:50 Velká laboratoř pro 
život – Italská nemocnice v Damašku 23:00 U Pastýře: hostem 
prof. Rudolf Zahradník 0:05 Fčeličky Strážnice 1:10 Poslech 
Radia Proglas [L]. 

Neděle 3. 7. 2011: 6:10 Laičtí misionáři v IQUITOS – Dokument 
o práci laických misionářů v Iquitosu.6:35 Zpívá CELÁ rodina 
6:50 Každý den je neděle 7:20 Cesty za poznáním: Shekawati 
7:45 Jak potkávat svět (3. díl) – V tomto díle kromě Josefa Fojty, 
který Jiřího Pavlicu doprovází na klavír, budou hosty doc. Tomáš 
Novotný a zpěvačka Barbora Baranová. 8:50 Misionáři Ježíše 
9:15 Kořeny – Cesta ve stopách Ježíše Krista a biblických udá-
lostí vůbec, po Izraeli, Jordánsku a Egyptě. 10:00 Trnavská 
brána: Folklórny súbor Gymnik 10:10 Na koberečku (75) 
10:30 Mše svatá z Terchové /SK/ [L] 11:50 Čteme z křesťanských 
periodik [P] 12:00 Polední modlitba Sv. otce Benedikta XVI. [L] 
12:25 Zpravodajský souhrn týdne [P] 13:05 Platinové písničky: 
Dechovka 13:35 Pro vita mundi (135. díl): Josef Vlček (2. díl) 
14:10 Noční univerzita: Chození ve víře – P. Aleš Opatrný 
14:50 Noekreace aneb Vandrování (94. díl) [P] 15:00 Slavnostní 
koncert z Terchové /SK/ [L] 16:20 Exit 316 (43. díl): Milost 
16:35 Zvířecí instinkty (4) [P] – Dokument zachycující objek-
tivem život různých druhů zvířat. 17:00 Noeland (17. díl) [P] 
17:25 Sedmihlásky [P] 17:30 Ve jménu Ježíše (26. díl): 
Království Boží a ostatní království 17:55 GOODwillBOY VI. (13) 
18:40 Dědictví 19:10 Lurdy 19:40 Přejeme si ... [P] 20:00 Octava 
dies (630. díl): Týdenní zpravodajství z Vatikánu [P] 
20:30 Arriaga žije [P] 21:40 Abrahám (4) 22:15 Život zvítězí 
23:00 Společně na cestě 23:15 Cesta k andělům (54. díl): 
Bronislav Matulík 0:05 Zpravodajský souhrn týdne 0:45 Tučín 
1:00 Poslech Radia Proglas [L].
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Změna v číslování breviáře: levý, nepodbarvený sloupec – dřívější vydání breviáře; pravý, podbarvený sloupec – nové vydání breviáře (2007)

BREVIÁŘ PRO LAIKY 25. ČERVNA – 2. ČERVENCE 2011

 

Liturgická čtení
Neděle 26. 6. – 13. neděle v mezidobí
1. čt.: 2 Král 4,8–11.14–16a
Ž 89(88),2–3.16–17.18–19
Odp.: 2a (Na věky chci zpívat 
o Hospodinových milostech.)
2. čt.: Řím 6,3–4.8–11
Ev.: Mt 10,37–42
Slovo na den: Kdo ztratí svůj život pro mě, 
nalezne ho.

Pondělí 27. 6. – nez. pam. sv. Cyrila 
Alexandrijského
1. čt.: Gn 18,16–33
Ž 103(102),1–2.3–4.8–9.10–11
Odp.: 8a (Hospodin je milosrdný 
a milostivý.)
Ev.: Mt 8,18–22
Slovo na den: Na druhý břeh.

Úterý 28. 6. – památka sv. Ireneje
1. čt.: Gn 19,15–29
Ž 26(25),2–3.9–10.11–12
Odp.: 3a (Tvou dobrotu, Pane, mám na 
zřeteli.)
Ev.: Mt 8,23–27
Slovo na den: Pane, zachraň nás! 
Hyneme!

večer:
1. čt.: Sk 3,1–10
Ž 19(18),2–3.4–5
Odp.: Řím 10,18b (Všude na zemi pronikl 
jejich hlas.)
2. čt.: Gal 1,11–20
Ev.: Jan 21,15–19
Slovo na den: Miluješ mě více než ti zde?

Středa 29. 6. – slavnost sv. Petra a Pavla
1. čt.: Sk 12,1–11
Ž 34(33),2–3.4–5.6–7.8–9
Odp.: 5b (Pán mě vysvobodil ze všech 
mých obav.)
2. čt.: 2 Tim 4,6–8.17–18
Ev.: Mt 16,13–19
Slovo na den: To ti nezjevilo tělo a krev.

Čtvrtek 30. 6. – svátek Výročí 
posvěcení olomoucké katedrály 
(v ostatních diecézích: nez. pam. svatých 
prvomučedníků římských)
1. čt.: 1 Král 8,22–23.27–30 
(nebo jiné z Lekc. V)
Ž 84(83),3.4.5+10.11
Odp.: 2 (Jak milý je tvůj příbytek, 
Hospodine zástupů!)
Ev.: Mt 16,13–19 (nebo jiné z Lekc. V)
Slovo na den: Na té skále zbuduji svou 
církev.

Pátek 1. 7. – slavnost Nejsvětějšího 
Srdce Ježíšova
1. čt.: Dt 7,6–11
Ž 103(102),1–2.3–4.6–7.8+10
Odp.: 17a (Hospodinova láska od věků 
pro ty, kdo se ho bojí.)
2. čt.: 1 Jan 4,7–16
Ev.: Mt 11,25–30
Slovo na den: Jsem tichý a pokorný 
srdcem.

Sobota 2. 7. – památka Neposkvrněného 
Srdce Panny Marie
1. čt.: Iz 61,9–11
1 Sam 2,1.4–5.6–7.8abcd
Odp.: srov. 1a (Mé srdce jásá v Bohu, 
mém spasiteli.)
Ev.: Lk 2,41–51
Slovo na den: Všechno uchovávala ve svém 
srdci.

Uvedení do první modlitby dne: NE 26. 6. PO 27. 6. ÚT 28. 6. ST 29. 6. ČT 30. 6. PÁ 1. 7. SO 2. 7.

Antifona 812 912 826 928 1708 1924 1405 1580 1637 1854 772 870 1653 1870

Žalm 783 881 783 881 783 881 783 881 783 881 783 881 783 881

Ranní chvály:

Hymnus 812 913 827 928 1708 1925 1406 1580 1638 1854 772 870 1653 1870

Antifony 813 914 828 929 843 946 1407 1581 1639 1855 773 871 906 1014

Žalmy 813 914 828 930 843 946 813 914 813 914 813 914 906 1014

Krátké čtení a zpěv 816 917 831 933 1710 1926 1407 1581 1639 1855 773 871 1654 1871

Antifona k Zach. kantiku 702 792 831 933 1403 1577 1407 1582 1639 1856 774 872 1384 1551

Prosby 817 917 831 933 1711 1927 1407 1582 1640 1856 774 872 1655 1872

Závěrečná modlitba 702 792 1402 1576 1403 1577 1408 1582 1640 1857 774 873 1384 1551

Modlitba během dne:

Hymnus 817 918 832 934 848 952 1264 1402 792 890 1264 1402 910 1019

Antifony 818 919 833 935 848 952 1408 1583 1641 1857 775 873 910 1019

Žalmy 818 919 833 935 849 953 1265 1403 879 985 1265 1403 911 1019

Krátké čtení 820 921 835 937 851 955 1408 1583 1641 1857 775 873 913 1022

Závěrečná modlitba 702 792 835 938 851 955 1408 1582 1640 1857 774 873 913 1022

Nešpory: SO 25. 6.

Hymnus 807 907 821 922 837 939 1409 1584 1409 1584 768 866 776 874 915 1024

Antifony 808 908 822 923 838 940 1404 1578 1410 1585 769 866 776 875 916 1025

Žalmy 808 908 823 924 838 940 1670 1889 1678 1897 769 867 776 875 916 1025

Kr. čtení a zpěv 810 911 825 926 840 943 1404 1578 1410 1585 771 869 778 877 918 1027

Ant. ke kant. P. M. 702 792 702 792 840 943 1404 1579 1411 1585 771 869 779 877 703 793

Prosby 811 911 826 927 841 944 1405 1579 1411 1586 771 869 779 877 918 1028

Záv. modlitba 702 792 702 792 1402 1576 1405 1580 1408 1582 774 870 774 873 703 794

Kompletář: 1238 1374 1242 1379 1247 1384 1238 1374 1242 1379 1238 1374 1242 1379 1238 1374

DENNÍ MODLITBA APOŠTOLÁTU

Nebeský Otče, kladu před tebe celý dnešní 
den a ve spojení s tvým Synem, který ve mši 
svaté neustále zpřítomňuje svou oběť za zá-
chranu světa, nabízím ti v něm své modlitby, 
práce, utrpení i radosti.

Duch Svatý, který vedl Ježíše, ať je i mým prů-
vodcem a dává mi sílu svědčit o tvé lásce. Spolu 
s Pannou Marií, Matkou našeho Pána a Mat-
kou církve, to všechno přináším jako svou ne-
patrnou oběť zvláště na úmysly Svatého otce 
a našich biskupů ...

Svatý Františku Xaverský, oroduj za nás!

Svatá Terezie od Dítěte Ježíše, oroduj za nás!

ÚMYSLY  NA  ČERVENEC  2011

Všeobecný: Aby křesťané přispívali ke zmírně-
ní materiálního a duchovního utr pení nemoc-
ných s AIDS, zvláště v nejchudších zemích.

Misijní: Za řeholníky a řeholnice v misiích, 
aby byli svědky evangelijní radosti a živými 
znameními Kristovy lásky.

Úmysl našich biskupů: Za pokřtěné, kteří žijí 
ve vlažném vztahu k Bohu a církvi, aby objevo-
vali, co to znamená „stát se živými kameny 
pro duchovní chrám, rodem vyvoleným a sva-
tým lidem, který patří Bohu jako vlastnictví“.

V sobotu 9. 7. 2011 v 17 hod. se uskuteční IX. BENEFIČNÍ 
KONCERT pro záchranu kulturní památky kostela sv. Jana 
Křtitele v Horním Údolí. Koncert se bude konat na poutním 
místě Panny Marie Pomocné (Mariahilf) u Zlatých Hor. Účin-
kují: Michaela Kapustová, Richard Pohl, Matěj Benda, Petr 
Král, Josef Moravec. Srdečně zve duchovní správa.

MALÁ POUŤ K NEPOSKVRNĚNÉMU SRDCI PANNY MARIE NA 
KLOKOTECH v sobotu 2. července 2011 – P. Vlastimil Ka-
dlec, OMI. Mše svatá v 10 hod. • beseda v 11 hod. • po-
té modlitba zpívaných Klokotských hodinek. Srdečně zvou 
Římskokatolická farnost Tábor-Klokoty a obláti Panny Ma-
rie Neposkvrněné.

NORBERTINUM – VÍCEÚČELOVÉ CENTRUM nabízí návštěv-
níkům možnost strávit klidný čas na poutním místě Svatý 
Kopeček u Olomouce v tichém prostředí, v sousedství kláš-
tera sester premonstrátek, v jednolůžkových pokojích. Ví-
ce informací: www.premonstratky.cz/centrum • e-mail: 
info@premonstratky.cz.

Sestry premonstrátky ze Svatého Kopečka u Olomouce Vás 
srdečně zvou na exercicie na téma VÝZVA LÁSKY (zamyš-
lení nad kvalitou lásky) – „Jak mám prokazovat lásku stá-
le znovu někomu, kdo mě neustále odmítá?“ Program se 
uskuteční ve dnech 12.–17. 7. 2011. Příjezd do Norbertina 
12. 7. 2011 do 16 hodin, zakončení v neděli ve 13 hodin. 
Více informací na www.premonstratky.cz/centrum. Z důvo-
du omezené kapacity je nutné se přihlásit do 3. 7. 2011 na 
e-mail: info@premonstratky.cz.
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Matice cyrilometodějská s. r. o. Knihkupectví a zásilková služba

Naše prodejna v Olomouci na Dolním náměstí 24 je otevřena také v sobotu v době od 8 do 12 hodin.

MOCNĚJŠÍ NEŽ ZLO • JAK ROZPOZNÁVAT 
A PŘEMÁHAT ZLÉHO DUCHA A VYHÝBAT SE MU
Gabriele Amorth – Roberto Italo Zanini • Z italštiny přeložil 
Zlatoprav Lounský

Kniha představuje na základě zkušeností světoznámého exor-
cisty a mariologa G. Amortha život člověka jako ustavičné zápo-
lení se zlem. K tomu, abychom mohli úspěšně zápasit, musíme 
znát svého nepřítele, zvláště je-li jeho „základní 
zbraní klam a podvod – pak plnost poznání zna-
mená polovinu úspěchu. Plným vítězstvím je lás-
ka, k níž člověk dospívá prostřednictvím modlitby.“ 
(Amorth) Kniha je vynikajícím průvodcem na kaž-
dodenní cestě ke svatosti.

Paulínky • Brož., 125x200 mm, 312 stran, 290 Kč

NOCÍ DUŠE KE SVOBODĚ
Gerald G. May • Z angličtiny přeložila Monika Kršková

Knihu G. May napsal mj. proto, že dle jeho přesvědčení je jak 
starší, tak moderní pojetí temné noci chybné. Temná noc není vy-
hrazena pouze světcům, může zasáhnout každého 
člověka. Ale na druhou stranu jde o něco mnohem 
důležitějšího, než je pouhé životní neštěstí nebo 
nepřízeň osudu. Je to hluboká proměna, která člo-
věka přiblíží k nepopsatelné svobodě a radosti.

Karmelitánské nakladatelství
Brož., 137x195 mm, 148 stran, 189 Kč

UZDRAV MĚ, PANE
Elias Vella • Z angličtiny přeložil Jiří Gračka

Autor provádí čtenáře postupně všemi oblastmi lidské osob-
nosti, které potřebují uzdravení. Přitom zdůrazňuje, že k úplnému 
uzdravení dojde tehdy, když se člověk setká s Kristem. Na konci 
každé kapitoly jsou otázky k zamyšlení pomáhající čtenáři v kon-
krétní modlitbě.
Karmelitánské nakladatelství • Brož., 117x180 mm, 112 stran, 119 Kč

JAKO OHNIVÝ ŠÍP
Charles Journet • Výbor z listů připravila Marie-Agnès Cabanne
Z francouzštiny přeložili Dagmar a František X. Halasovi
Doslov Dagmar Halasová

Kardinál Charles Journet (1891–1975) působil téměř po ce-
lý svůj život jako profesor ve velkém semináři ve švýcarském Fri-
bourgu, kde přednášel dogmatickou teologii. Krátké inspirace, 
které jsou v této knize předloženy, byly vybrány přibližně z 1500 
dopisů, napsaných v letech 1936 až 1975. Adresáty byli muži i že-
ny z nejrůznějších prostředí i stavů: svobodní lidé i osoby žijící 
v manželství, řeholníci a řeholnice, kněží, mládež i osoby pokro-
čilého věku. Původem byli většinou Švýcaři a Francouzi, několik 
jich žilo ve vzdálenějších zemích. Jediným cílem rozsáhlé kores-
pondence otce Journeta bylo získat druhé pro Boha, zapálit je pro 
evangelium a povzbuzovat je na krásné i náročné cestě s Kristem.

Karmelitánské nakladatelství • Druhé vydání
Brož., 117x180 mm, 184 stran, 195 Kč


